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 15: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي    1402فروردين  18آزمون  -)6پروژة ( 

10q الكتريكــي ذرة بــارداري بــا بــار -95 C= μ  50و جــرمg  0بــه بزرگــي ســو  يكنواخــت درونميــدان مغناطيســي يــك درون 5B / T=  بــا ســرعت

54 10 mv ( ) j
s

= ×
  10 برايند نيروهاي وارد بر ذره چند نيوتون و در چه جهتي است؟ شود. وارد مي N(g )

kg
=       

1( 17
2  ،      2 (17

2  ،        

3 (5
2  ،      4 (5

2  ،  

بسازد، به هر  037قرار دارد. اگر راستاي سيم با خطوط ميدان زاوية  5Gبه بزرگي  يك ميدان مغناطيسي يكنواختحامل جريان در مستقيم يك سيم  - 96

10cm  ،6نيرويي به بزرگياز سيم Nμ 037آمپر است؟  شود. جريان گذرنده از سيم چند ميلي وارد مي 0 6(sin / )=   

1( 2/0  2 (2  3 (20  4 (200       

و اگـر   ……صـورت   كه روي سيم قرار دارد بـه  C مغناطيسي را در مدار قرار دهيم، عقربة Aترتيب از راست به چپ، اگر باتري  در مدار شكل زير، به -97

  چرخد.  مي ……صورت  كه زير سيم قرار دارد به Dرا در مدار قرار دهيم، عقربة  Bباتري 

                                                  ساعتگرد        - ساعتگرد )1

  اعتگرد  پادس - ) ساعتگرد2

  ساعتگرد   - ) پادساعتگرد3

    پادساعتگرد   - ) پادساعتگرد4

2Bو  AIهاي  حامل جريان Bو  Aمطابق شكل زير دو سيم بلند  -98 AI I=  در فاصلةd هاي مغناطيسي حاصل  اند. برايند ميدان ز يكديگر قرار گرفتها

   تواند صفر باشد؟  از دو سيم در كدام يك از نواحي زير مي

1( 1                              

2 (2  

3 (3  

4 (4    

 Aهاي مغناطيسي حاصل از اين دو سيم، در نقطة   عمود بر صفحة كاغذ، قرار دارند. زاوية بين ميدان و Iهاي مساوي  در شكل مقابل، دو سيم موازي حامل جريان - 99

37روي عمودمنصف خط واصل بين دو سيم، چند درجه است؟  0 75(tan / )° =  

1 (74     2 (90   

3 (106     4 (138   

  

0به شعاع آرماني اي  سيملوله ،است 1042mطول آن از سيمي كه   - 100 5/ m هاي آن در يك رديف و بدون فاصله از يكديگر قرار دارند. ايم كه حلقه ساخته 

7عبور دهيم، اندازة ميدان يكنواخت درون سيملوله چند تسلا است؟  از آن 4Aباشد و جريان  10mmسيم مقطع اگر قطر 
0 4 10 T.m( )

A
−μ = π ×   
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  گويي (دقيقه) زمان پاسخ تعداد سؤال نام درس گويينوع پاسخ

  اختياري

  20 10 1رياضي
  15 20 1شناسيزيست

  15 10 1فيزيك
  10 10 1شيمي

  دقيقه 60 50 جمع كل
  
  
  
  

 الزاوية متساوي الساقين هستند.)  ها قائم در الگوي زير، طول وتر مثلث ششم كدام است؟ (همة مثلث - 151

1( 8 2   
2( 4 2   
3( 8   
4 (16   
  
  
  
  

1بين  - 152
 دسي دهند. عدد وسط كدام است؟، سه عدد چنان درج كرده ايم كه همة اعداد تشكيل دنبالة هن9و  81

1فقط  )1
3

     

2( 1
3

     

1فقط  )3
3     

4 (1
3   

 ةرود و زاوي ـ تر مـي  متر عقب 10او  است. 60متر نزديك يك درخت ايستاده است. زاويه ديد نوك درخت نسبت به افق براي شخص  5/1شخصي با قد  - 153
3شود. ارتفاع درخت چند متر است؟  مي 45ديدش، در موقعيت جديد  1 7( / )  

1 (5/23    
2 (25    
3( 5/22    
4 (24  

4عبارت - 154 2 2 416a a b b  تواند باشد؟ اي كدام مي ايم. يكي از اين دو چندجمله اي درجة دو نوشته دو چندجملهضرب  صورت حاصل را به 
1(2 22a b ab      

2(2 22 3a b ab      

3(2 24a b ab      

4(2 24 3a b ab    

   كل كتاب– 1رياضي

  تجربيتجربي  1111اختصاصي اختصاصي --فروردين ماهفروردين ماه1818دفترچةدفترچة
 (پاية دهم)(پاية دهم)--دفترچة دومدفترچة دوم

1

2
3

1

1
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2كه در نامعادلة  xترين مقادير  ترين و كوچك اختلاف بزرگ - 155 2 1x x  كند، كدام است؟ صدق مي 

1 (2     

2 (2 2    

3 (2    
4 (1  

2زيمم تابع، نقطة ماكaازاي كدام مقدار به - 156 152 4y ax ( a)x    روي نيمساز ربع چهارم است؟ 

    1 فقط )1
     8 فقط )2
3 (1  8و    
   a) هيچ مقدار4

تابع  - 157
mx x ;x

f (x)
x mx ;x

   
  

2

3
2 1

2 3 1
1مفروض است. مقدار   2f ( ) كدام است؟  

1 (4 2 1     
2 (1    
3 (1    

4(4 2  
نفر نخواهند با هم بـه ايـن مهمـاني بياينـد، انتخـاب       10نفر از اين  2نفر دوست خود ترتيب دهد. اگر  10نفره از ميان  6خواهد يك مهماني  شخصي مي - 158

 گيرد؟ يها به چند حالت صورت م مهمان
1 (56    
2 (112  
3 (140    
4 (84  

اند،  هم وصل هايي كه به اي كه رأس گونه توان اين كار را انجام داد به هاي آبي، قرمز و زرد رنگ كنيم. به چند طريق مي خواهيم رئوس يك مربع را با رنگ مي - 159
 ؟نباشندهمرنگ 

1 (24     
2 (12     
3 (6     
4 (18   

,با ارقام  - 160 , , , , ,7 6 5 4 3 2  باشد؟ عدد اولكه دقيقاً يكي از ارقام آن  طوري توان نوشت به بدون تكرار ارقام ميزوج چند عدد سه رقمي  1

1 (22    
2 (38   

3 (72    
4 (48  
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 ؟باشد نمي. كدام گزينه، در ارتباط با اين مولكول صحيح كند نوعي مولكول زيستي در غشاي ياختة زنده، سرتاسر ضخامت غشا را طي مي - 161

  هاي سازندة خود دارد.به فسفوليپيدها، تنوع بيشتري در مونومر) نسبت 1
  .شود هاي قرمز همة افراد يافت مي غشاي گويچهدر  ها، دراتيبرخلاف كربوه) 2
  نقش داشته باشد.از ميان منفذ خود ي غشا هاي كوچك بين دو سو جايي مولكول ه) برخلاف كلسترول، ممكن است در جاب3
  ) همانند نشاسته، از طريق ايجاد پيوند ميان واحدهاي سازندة خود تشكيل شده است.4

  ترتيب از راست به چپ) (بهصحيح هستند؟ » بري درون«و » اسمز«، »انتشار از عرض غشا«ترتيب در ارتباط با  هاي زير، به چه تعداد از عبارت - 162

  نوعي انرژي در رخ دادن آن نقش دارد. الف) همواره 
  انجام شود. عرض غشايي ب) ممكن است از طريق نوعي پروتئين 

  تواند توسط نوعي جاندار با حفره دهاني انجام شود.  ج) مي
 شوند.  ياختههاي كوچك وارد  د) ممكن است به كمك آن مولكول

1 (4  - 4  - 3  2 (2 – 4 – 2   3 (3 – 1 – 2  4 (4 – 4 – 2     

  كند؟ ها كامل مي كدام گزينه، عبارت را به نحو متفاوتي نسبت به ساير گزينه - 163

  » ...............قطعاً . هر يك از اين جانورانكند،  استفاده مي............... نوعي جانور به منظور تبادل گازهاي تنفسي از .«
  باشد. فذي به منظور تبادل گاز با محيط اطراف ميهاي منشعب تنفسي خود، واجد منا در انتهاي لوله –ها  ) نايديس1
  راند.  ها مي بودن بيني خود، هوا را با فشار از حلق به درون شش  همزمان با بسته –) شبكة مويرگي زير پوستي 2
  دهد. مي غشا عبور ةها را از دو لاي هاي اكسيژن، آن جهت تامين نياز خود به مولكول –هاي پراكنده در سطح پوست  ) برجستگي3
  داران مصرف كرده و كارايي زيادي در دستگاه تنفس دارد. انرژي بيشتري نسبت به ساير مهره –اي در مجاورت اندام تنفسي  ) ساختارهاي كيسه4

  اي دارد؟  شود، چه مشخصه سازد و جزئي از دستگاه لنفي محسوب مي در دوران جنيني ياختة خوني ميتنها در انساني بالغ، اندامي كه  - 164
  كند، نقش دارد. ) در توليد نوعي پيك شيميايي دوربرد كه هماتوكريت را تنظيم مي1
  ) قسمت اعظم آن در سمت راست بدن و در زير پردة ديافراگم قرار دارد.2
  شود. ، وارد سياهرگ باب ميبخشي از معده) خون خروجي از آن پس از مخلوط شدن با خون خروجي از 3
  كند. ا توليد عوامل ايجاد كنندة لختة خون ايفاي نقش ميهاي شديد ب ) در خونريزي4

تحـت كنتـرل   هاي عصـبي  هاي ياخته طور مستقيم توسط شبكهچند مورد، در ارتباط با قسمتي از لولة گوارش كه در آن فقط بخشي از حركات كرمي، به - 165
 شود، به درستي بيان شده است؟ديوارة لولة گوارش تنظيم مياعصاب خودمختار 

  ترين لاية حاوي بافت پيوندي سست در ديوارة آن، در تشكيل پردة صفاق شركت كند.ممكن نيست خارجي الف)
  دار است، در تماس باشد.هاي مژكب) ممكن است در تمام طول خود با مجرايي از دستگاه تنفس كه حاوي ياخته

  از مخاط خود اندام انجام شود. هاي ترشح شدهوسيلة آنزيمها در آن، به ج) ممكن نيست گوارش كربوهيدرات
  اي داراي توانايي جذب مواد خارج شده باشند. هشده در آن، از كيس د) ممكن است محتويات مشاهده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ، ..............سالم و بالغ در ساختار ديوارة سرخرگ آئورت .............. ديوارة قلب انسان - 166

  شود. هاي كلاژن يافت مي ترين لايه، بافت حاوي رشته بيرونيبلافاصله در زير  –) برخلاف 1
  ها تشكيل شده است. ترين فاصلة بين ياخته ترين لايه، از بافتي واجد كم دروني –) همانند 2
  خودي را دارد. اي به صورت خودبه توانايي آغاز انقباضات ياختههمواره ، يا چهماهي بافت –همانند ) 3
  اي به منظور انجام انقباضات سريع است. ياخته لايه، حاوي صفحات بين ترين ضخيم –) برخلاف 4

اي  دهد. اگر بدانيم غلظـت يـون كلسـيم در مـادة زمينـه      ها را در هنگام وقوع فرايندي از تنفس نشان مي رو، شش شكل روبه - 167
ه است، كدام گزينه در ارتباط با اين ها، افزايش يافت اي قرار گرفته در فضاي بين دنده هاي ماهيچه سيتوپلاسم گروهي از ياخته

 است؟  نادرستفرايند 

  .رخ دهداز خود،  تر نييمركز تنفس پا يمركز تنفس بر رو كياثر  دنبال تواند به مي ند،يفرا نيانجام ا) 1
نده در ما شود حجمي نزديك به حجم هواي باقي ها مي ) بلافاصله پس از پايان اين فرايند، اولين حجم هوايي كه وارد شش2

  ها دارد.  شش
هاي قرار گرفته در زير ساختار داراي نقش اصلي در تنفس  شده بر اندام فشار وارد تغيير دنبال شروع به) وقوع اين فرايند، 3

  . دهد تحت تأثير اين ساختار رخ ميآرام و طبيعي 
  يابد، نقش دارد.  مي تغييرها  هاي نوع دوم حبابك ختهها كه با كاهش فعاليت ترشحي يا ) در اين فرايند، تنها يكي از دو ويژگي مهم شش4

   كل كتاب– 1 شناسيزيست
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  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 168
  ..................»، به طور حتم در ورود مواد به محيط داخلي بدن نقش داردهر ياختة موجود در .................. كه «
  باشد. غشاي پاية خود مي نزديك بهدر سطح  هاي فراوانواجد ريزپرز –) پرز روده 1
  را ندارد. ي غدد معده توانايي ترشح مواد به درون مجرا –) ديوارة غدد معده 2
  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني قرار گرفته است. اي از رشته اي حاوي شبكه بر روي ساختاري ياخته –) غدد روده 3
  ي در سمتي از ياخته است كه در مجاورت مجراي غده قرار دارد.هاي ترشح داراي ريزكيسه –) انتهاي عمق غدد معده 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  - 169

 ..............» به طور معمول .............. مراحل فرايند تشكيل ادرار در انساني سالم كه «

  كنند.  ، در تغيير غلظت يون هيدروژن خوناب نقش مهمي را ايفا ميشوند انجام مي ATPهاي  با صرف انرژي مولكول –) تنها بعضي از 1
  شوند، به واسطة نيروي حاصل از انقباض بطن چپ قابل انجام هستند.  خورده مي هاي پيچ باعث افزايش مواد دفعي و زائد در لوله –) تنها بعضي از 2
  كننده نيز قابل انجام هستند.  هاي پوششي موجود در مجاري جمع توسط ياختهشوند،  اي شكل ساختار گرديزه انجام مي هاي لوله در بخش –) همة 3
  هستند.  ديوارة مويرگ هاي بين ياختهشوند، همواره نيازمند عبور مواد از  توسط شبكة مويرگي قرار گرفته ميان دو نوع رگ متفاوت انجام مي –) همة 4

 چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 170
  » توان ................ را انتظار داشت. اي بدن انسان كه ................، برخلاف دم عادي، مي نوعي فرايند تهويهدر طي «

  تحريك مركز تنفسي موجود در بصل النخاع  –هاي ناحية گردن دخيل هستند  الف) در آن انقباض ماهيچه
  كاهش حجم قفسه سينه  –پذيرد  ميهاي شكمي صورت  ها بدون انقباض ماهيچه ب) خروج هوا از شش

  خروج هواي داراي اكسيژن از بدن –اي از شكمي، هيچ نقشي ندارد  ج) مسطح شدن نوعي ماهيچة جداكنندة حفرة سينه
  افزايش نسبي فشار در مايع جنب  –شوند  اي داخلي منقبض مي دنده هاي بين د) براي انجام آن، ماهيچه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    
  ؟نيسته، براي كامل كردن عبارت زير مناسب كدام گزين - 171

  ..................»توانند  هاي ................. مي مريستمدانه،  طور معمول در گياهان نهان به«
    هايي با هستة درشت در مركز باشند. شامل ياخته –) نخستين 1
  هاي لازم براي افزايش زياد قطر ساقه را فراهم كنند. بافت –) پسين 2
 ساكاريدي باشند. در مجاورت بخشي با توانايي ترشح مواد پلي –) نخستين 3
 هاي آوندي يافت شوند. در گياهاني با ريشة داراي مركزي فاقد ياخته –) پسين 4

  در رابطه با ملخ چند مورد صحيح است؟ - 172
  يابد.  وده ادامه ميهايي با ضخامت متفاوت است كه از اطراف مري تا راست ر رگ پشتي جانور شامل بخش  –الف 
  گي قرار دارند.يپهاي مال ها در مجاورت لوله هاي طناب عصبي شكمي با هم متفاوت است و يكي از آن فاصلة بين گره –ب 
  شوند.  هاي جلويي بدن جانور يافت مي هاي انتهايي برخلاف بخش ها، در سطح شكمي بخش منافذ ابتداي نايديس –ج 
  كند.  ها را به همولنف وارد مي هاي غشايي خود، يون است رودة جانور، به كمك پروتئيناي ر هاي استوانه ياخته –د 
1( 1   2( 2  3( 3  4( 4  

  كند؟  با توجه به شكل، كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 173
  ..................»هاي موجود در  هاي واقع در .................. ياخته ياخته«
  ، ممكن نيست داراي هسته باشند.1بخش  –ف برخلا 4) بخش 1
  دهند. اي تشكيل مي دادن ديوارة عرضي، لولة پيوسته با از دست، 3بخش  –همانند  2) بخش 2
  ، همگي در حركت شيره پرورده درون گياه نقش دارند.2بخش  –برخلاف  4) بخش 3
  شوند. ي، در بيش از يك سامانة بافتي گياه يافت م3بخش  –برخلاف  1) بخش 4
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  توان با قطعيت گفت .................. در ارتباط با گردش مواد در جانداري كه ..................، مي - 174
  شباهت دارد. دار، با ملخ به نوعي رگ دريچهاز قلب  نوعي مايع وروداز نظر  –را دارد  بستهترين دستگاه گردش  ) ساده1
  بار انقباض با دو فشار متفاوت تلمبه كند. تواند خون را طي يك قلب مي –شود  قلب تخليه ميها به دو حفره در  ) خون بازگشتي از اندام2
  باشد. بطن قلب نسبت به دهليزها، از طناب عصبي جانور دورتر مي –) تنها خون با اكسيژن كم در حفرات قلب آن جريان دارد 3
  كند، يكسان است. كند با رگي كه خون را از آن خارج مي وع رگي كه خون را به آبشش وارد مين –كند  مي  گازهاي تنفسي را با محيط مبادله ،) به كمك آبشش4

 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي - 175
 .........»  در لولة گوارش انسان، محل ................ گوارش شيميايي ................، برخلاف محل ................ گوارش شيميايي .......«

  طور حتم بيش از يك نوع يون دارد.  ليپيدها، در شيرة خود به –تكميل  –ها  پروتئين –) تكميل 1
  به محيط داخلي بدن را دارد.  برخي موادها، توانايي وارد كردن  كربوهيدرات –آغاز  –ها  كربوهيدرات –) تكميل 2
  ريز پراكنده دارد.  هاي درون ريز نيست، اما ياخته درون، غده ها پروتئين –آغاز  –ليپيدها  –) انجام عمدة 3
 دهد.   را افزايش ميسياهرگ معده خون  pHها، با ترشح نوعي پيك شيميايي دوربرد، كربوهيدرات –آغاز  –ها  پروتئين –) آغاز 4

  كند؟  تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به  - 176
ترين مرحلة اين چرخه و ..................  شوند، .................. طولاني اي بطن منقبض مي هاي ماهيچه از مراحل چرخة قلبي كه براي وقوع آن ياختهاي  در) مرحله«(

  ..................»ترين مرحلة آن،  كوتاه
  باشند. بطني بسته مي –هاي دهليزي  دريچه –همانند  –الف) برخلاف 

  .شده استموجي در نوار قلب ثبت  ،در ابتداي مرحله –برخلاف  –ب) همانند 
  كنند. حفرات پاييني قلب خون دهليزها را دريافت نمي –همانند  –ج) برخلاف 

  باشند. ها مي ها در حال دريافت خون از سياهرگ دهليز –برخلاف  – برخلافد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كدام گزينه صحيح است؟   - 177

  كند.  خوردة دور، خون عبور نكرده از مجاورت لولة هنله را دريافت مي خوردة نزديك، برخلاف لولة پيچ راف لولة پيچهاي اط ) مويرگ1
  . در ارتباط استكنندة خون از كليه  سياهرگ كليوي خارج بااي برخلاف شبكة مويرگي كلافك  ) شبكة مويرگي دورلوله2
  كند.  برخلاف ساختار قيفي شكل گرديزه، ادرار فاقد گلوكز را دريافت مي) در فرد سالم و بالغ ساختار قيفي شكل كليه 3
  تر است.  روي لولة هنله برخلاف بخش بالاروي لولة هنله از قسمت نازك آن طويل تر بخش پايين ) قسمت ضخيم4

  هر سامانة بافتي كه .................. - 178
  هايي فاقد ديوارة پسين داشته باشد. تواند ياخته ست، نميبخشي به گياه ا هايي با قابليت استحكام ) داراي ياخته1
  گياهي نقش داشته باشد.  تواند در حركت نوعي شيرة شود، نمي هاي فتوسنتزكننده در آن ديده مي ) ياخته2
  .باشد هايي با ديوارة نخستين نازك مي داراي ياختههاي نگهبان روزنه باشد، به طور قطع  ) ممكن نيست واجد ياخته3
 .استحاوي دنا در درون خود  فاقد هر گونه ياختةشود، الزاماً  تر درخت سيب توليد مي ) توسط كامبيوم داخلي4

  است؟ درست  هاي داراي نوار كاسپاري در ديوارة خود، چند مورد از موارد زير، در رابطه با همة ياخته - 179
  باشند. مي ATPكنندة  تجزيه  يمكنندة شيرة خام، فاقد آنز شكل هدايت هاي دوكي الف) همانند ياخته

  باشند. هاي همراه آوند آبكشي مي هاي موجود در پوست ريشه به ياخته ترين ياخته ب) نزديك
  شود. ها، عبور آب به روش سيمپلاستي متوقف نمي هاي پروتئيني غشاي اين ياخته ) با قرارگيري سوبرين در نزديكي كانالج
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  است؟ نادرستدربارة لاية ريشه زا در گياهان دولپه كدام گزينه  - 180
  تر است.  ) به آوندهاي چوبي با قطر كمتر نسبت به ساير آوندهاي چوبي نزديك1
  ها، تحت تأثير نوعي هورمون محرك رشد است. ) تقسيم ميتوز در اين ياخته2
  ت.اي در گياه مؤثر اس يروي لازم براي انجام جريان توده) در ايجاد نوعي ن3
  كند. از طريق مسير سيمپلاستي منتقل ميهاي معدني را تنها  ) آب و يون4
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آب

A

x

x

x B

ريالوغن

h hA BA B

  
  

/يك ترازوي ديجيتالي، جرم جسمي را  - 181 mg5  گرم كدام است؟ گيري اين ترازو بر حسب ميلي دهد. دقت اندازه نشان مي 005
1 (1  2 (/0 005  3 (5  4 (001/0  

/اي كروي به جرم  پوسته - 182 kg1 gرا كه چگالي مادة سازنده آن  2
/

cm34 مـايع از   g250اندازيم و  مي است، به آرامي داخل ظرفي پر از مايع به چگالي  8

 است؟ متر مكعب چند گرم بر سانتي از همان مايع بتوانيم حفرة داخل كره را پر كنيم، چگالي مايع g50ريزد. اگر با  ظرف بيرون مي

1 (1  2 (9
10  3 (4

5  4 (5
6  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 183
    دهد. ها رخ مي تر از مايع ) پديدة پخش در گازها سريع1
  آيد. ) حالت پلاسما اغلب در دماهاي خيلي بالا به وجود مي2
    برد هستند. ) نيروهاي بين مولكولي كوتاه3
  كنند. يكديگر وارد مي هاي سازندة مواد تنها نيروي جاذبه به ) ذره4

چنـدكيلو پاسـكال اسـت؟     Aباشـد، فشـار در نقطـة     kPa130برابـر بـا    Bدر شكل زير آب و روغن در حـال تعـادل هسـتند. اگـر فشـار در نقطـة        - 184

)P Pa 5
0 kgو  10

m
  3

310JA  وN
g

kg
 10( 

1 (120  
2 (130  
3 (140  
4 (160  

  
  

Aور هستند. اگـر   ها حجم يكساني از دو مايع ريخته شده، غوطه رون دو ظرف يكسان كه در آن، دBو  Aحجم و توپر  دو جسم هم - 185 B     باشـد و
AF  وBF هاي  نيروهاي شناوري وارد بر جسمA  وB  از طرف مايع باشند، دركدام گزينه الزاماً مقايسة درستي صورت گرفته است؟ 
1 (A Bh h  ،A BF F  
2 (A Bh h  ،A BF F  
3 (A Bh h  ،A BF F  
4 (A Bh h  ،A BF F  
  
  

 يك از عبارات زير است؟ جايي معين، تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي الزاماً برابر با كدام در يك جابه - 186
    جايي ) منفي تغييرات انرژي جنبشي جسم در آن جابه1
  جايي ) تغييرات انرژي جنبشي جسم در آن جابه2
    جايي منفي كار نيروي گرانشي در آن جابه )3
  جايي ) كار نيروي گرانشي در آن جابه4

mرا از سطح زمين با تندي اولية   g200اي به جرم  گلوله - 187

s
حركـت  كنيم. اگر نيروي مقاومت هوا در مقابل  در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي 20

Nمتري از سطح زمين چند ژول است؟ ( 18وله ناچيز باشد، انرژي مكانيكي گلوله در ارتفاع گل
g

kg
10  و سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل

 گرانشي در نظر گرفته شود.)
1 (10  2 (40  3 (20 4 (30  

 C100هـا را   بيشتر از طول يك ميلة مسي توپر در همين دما است. اگر دماي ميلـه  mm2طول يك ميلة آهني توپر در دماي صفر درجة سلسيوس،  - 188
 بيشتر از طول ميله آهني خواهد شد. طول اولية ميله آهني چند متر است؟  mm1افزايش دهيم، طول ميله مسي 

)Fe / K    5 11 2 5و 10 11 8 10cu / K   ( 
1 (/6 006  2 (/5 06  3 (/5 006  4 (/6 06  

   كل كتاب  –1فيزيك
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بر اثر تبخير سطحي قسمتي از آب تبخير شود و بقية آن يخ ببندد، تقريباً چند درصد از جرم آب  قرار دارد. اگر C0آب با دماي  kg2در چالة كوچكي  - 189

Fشود؟ ( به يخ تبديل مي V
kJ kJ

L ,L
kg kg

 334  نظر شود.) و از اتلاف گرما صرف 2490
1 (77  2 (66  3 (88  4 (55  

افزايش دهيم، چگالي آن برابر  C40را  و اگر از همان حالت اوليه دماي آن 2م، چگالي آن برابر با افزايش دهيC20اگر دماي مقداري گليسيرين را  - 190

شود. اگر تغيير حالتي رخ نداده باشد، حاصل  مي 2با 


2
2

)كدام است؟   / K )    3 10 5 10 

1 (101
102  2 (102

101  3 (98
99  4 (99

98  

  
  

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 191
35.است ………ر براب ……… در ………« 31 16 14 12 1

17 15 8 7 6 1( Cl , P , O , N , C , H)  « 

     45ـ  NO2ها ـ ها و الكترون ) مجموع نوترون2  26ـ  CN) شمار ذرات زير اتمي باردار ـ1

  34ـ  PH4هاي زير اتمي ـ ) مجموع ذره4  68ـ  ClO2) شمار ذرات زير اتمي درون هسته ـ3
هـاي بنيـادي ايـن دو ايزوتـوپ      اسـت و تفـاوت ذره   amu25تـر برابـر بـا     باشد. جرم اتمي ايزوتوپ سبك ايزوتوپ پايدار مي 2، داراي Xعنصر فرضي  - 192

تر باشد، جرم  برابر فراواني ايزوتوپ سنگين 3تر،  لفيد است. اگر فراواني ايزوتوپ سبكبرابر نسبت شمار كاتيون به آنيون در سديم سو amu ،5/1برحسب
 است؟  amuاتمي ميانگين اين عنصر برابر چند 

1 (2/26  2 (75/25  3 (25/27  4 (8/26  
  است؟  نشدهنام چند تركيب زير به درستي نوشته  - 193

 NiO : نيكل اكسيد     P O4     : هگزافسفر تترااكسيد 6
 ZnS  روي :(II) سولفيد     Sr P3   : استرانسيم فسفيد 2
 CrO2 كروم :(II)  اكسيد     N O2يدنيتروژن اكس : دي  
1( 2  2 (3  3 (4  4 (5      

  تر است؟  ها بزرگ دهنده(ها) به مجموع ضرايب فراورده هاي زير، نسبت مجموع ضرايب واكنش در كداميك از واكنش - 194
1( Na B O HCl H O NaCl H BO   2 4 7 2 3 3     
2 (Al NH ClO Al O AlCl NO H O    4 4 2 3 3 2   
3 (Hg CrO Cr O Hg O  2 4 2 3 2     
4 (KMnO HCl KCl MnCl H O Cl    4 2 2 2       

 هاي اكسيژن درست است؟  كدام گزينه دربارة دگرشكل - 195
  شود.  تر زودتر مايع مي ) در اثر سردكردن مخلوط گازي آن دو، دگرشكل سبك1
  ليتر است.  4/22حجم مولي هر دو در دما و فشار يكسان، برابر همواره ) مطابق قانون آووگادرو، 2
  ها با هم برابر است.  ز آنگرم از هريك ا 10) در شرايط استاندارد، حجم 3
  پذيرتر، بيشتر است.  ) در شرايط يكسان، چگالي دگرشكل واكنش4

توليد  STPگرم باشد، چند ليتر گاز اكسيژن در شرايط  2/43، كاهش جرم مخلوط واكنش برابر مطابق واكنش زير هرگاه در واكنش تجزية پتاسيم نيترات - 196
تـــوان تهيـــه كـــرد؟  كـــنش گـــاز نيتـــروژن توليـــد شـــده بـــا مقـــدار كـــافي گـــاز هيـــدروژن چنـــد گـــرم آمونيـــاك مـــي   شـــده اســـت و از وا

(H , N , O , K : g.mol )    11 14 16 درصد در نظر  100ها را  ترتيب از راست به چپ خوانده شود.)(بازده درصدي واكنش ها به (گزينه 39

KNO   ها موازنه شوند.) (معادله بگيريد.) (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 2   
N (g) H (g) NH (g) 2 2 3   

1 (4/22 ،8/6  2 (2/11 ،6/13  3 (4/22 ،6/13  4 (2/11 ،8/6  

   كل كتاب–1شيمي
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 چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 197

HFبه صورت  17دار گروه  هاي هيدروژن آ) ترتيب نقطة جوش تركيب HBr HCl   .است  

  جرم مولي بيشتر، نقطة جوش بيشتري دارد.  ب) در مقايسة اتانول و استون، استون به دليل

Hهاي  پ) تعداد پيوندهاي هيدروژني تشكيل شده بين مولكول O2 .در يخ نسبت به آب بيشتر است ،  

  ت. ت) در مخلوط هگزان و آب، ميانگين جاذبة حلال و حل شوندة خالص از جاذبة بين حل شونده با حلال در مخلوط بيشتر اس

  يابد.  هاي دو طرف غشاي نيمه تراوا، افزايش مي ث) در فرايند اسمز معكوس، با گذر زمان اختلاف غلظت محلول

1 (5  2 (4  3 (3   4 (2  

Sاز رابطه  Aپذيري نمك  انحلال - 198 /  3 6 سـرد   C10تـا   C40نمك را از دماي  اي از اين گرم محلول سير شده 540كند. اگر  پيروي مي 26

شود و پس از تشكيل رسوب و عبور مخلوط از صافي، غلظت مولار محلول باقي مانده به تقريب كدام است؟ ( جرم مولي  كنيم، چند گرم رسوب تشكيل مي

A را برابرg.mol1186  و چگالي محلول سير شده در دمايC10  را برابر/ g.mL11  ها را از راست به چپ بخوانيد.) در نظر بگيريد.) (گزينه 2

1 (216 ،47/2  2 (324 ،23/1  3 (216 ،23/1  4 (324 ،47/2  

  مول باشد، كدام گزينه درست است؟  005/0ارز با  نده همشو هاي آبي زير، هر ذرة حل اگر در محلول - 199

(Fe ,O , H :g.mol )   156 16 1  

  
  ) است. 5) با يكديگر برابر بوده و بيشتر از غلظت مولي محلول (4) و (3هاي ( ) غلظت مولي محلول1

هـا بـا يكـديگر     (مواد موجود در اين مخلوط) بيشتر است. 6ت محلول (آيد كه غلظت آن اندكي از غلظ دست مي )، محلولي به3) و (2)، (1هاي ( ) از اختلاط محلول2

  دهند.) واكنش نمي

گرم رسوب  8/1ها  ليتر از هريك از آن ميلي 50و يون هيدروكسيد باشند، از اختلاط  (II)ترتيب يون آهن ) به6) و (3هاي ( شونده، در ظرف هاي حل ) اگر ذره3

  .شود د ميتولي

1، غلظت آن آنمحلول  ةشوند برابر شدن مول حل 3و ) 5به ظرف (ليتر آب  ميلي 95) با افزودن 4
  شود.  برابر مي 4

لول به طور كامل با كنيم؛ اگر اين دو مح مولار سديم فسفات اضافه مي 8/0ميلي ليتر محلول  100مولار كلسيم كلريد،  6/0ميلي ليتر محلول  200به يك بشر حاوي  - 200

ت به چپ كـدام  يكديگر واكنش دهند، جرم جامد سفيد رنگ ايجاد شده در ته ظرف در انتهاي واكنش و غلظت مولي يون كلريد در محلول نهايي به ترتيب از راس

Ca)است؟ (از تغيير حجم محلول بر اثر ايجاد رسوب صرف نظر كنيد. , P , O : g.mol   140 31 16  

1 (2/6  ،4/0  2 (4/12 ،4/0  3 (2/6  ،8/0  4 (4/12 ،8/0  
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1.  

 1041فروردین  11   شناختی  آزمون 
 !دانش آموز عزیز

. اید از وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریدهای قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

این برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوم . یابدهای شناختی ادامه میهای حمایتی ما برای تقویت سازهدر این آزمون برنامه

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال، . دانش شناختی است

  .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه .    را مطالعه فرمائید تشریحی پاسخ نامه
 دانید؟ برای مدیریت منابع توجهی مفید میرا کدام مورد  .161

 های زمانیسنج برای تمرکز در بازهاستفاده از زمان. 2     تغییر تکلیف . 1

 همه موارد. 4   انتخاب محیط مناسب برای مطالعه. 3

 ؟دانیدبرای تمرکز بیشتر روی یک موضوع درسی کدام گزینه را مفید می .161

 تعیین محتوای مشخص برای مطالعه. 2  مشخص برای مطالعه تعیین بازه زمانی. 1

 دانمنمی .4     هر دومورد. 3

 ؟ شودمانع تمرکز برای مطالعه میکدام گزینه  .162

 فواصل استراحت با تنفس عمیق. 2    تمرکز روی یک فعالیت در لحظه. 1

 همه موارد. 4   در دسترس بودن وسایل ارتباطی. 3

 ؟است ترمفیدیک لیست سپاری خاطربرای به را کدام مورد  .160

   قافیه/یادگیری مبتنی بر وزن. 2    یادگیری مبتنی بر معنی. 1

 .فرقی ندارد .4  یادگیری مبتنی بر شکل ظاهری کلمات. 3

 ؟مورد در خصوص اثر خواب بر یادگیری صحیح استکدام  .162

    .خواب مناسب، قبل از یادگیری، برای یادگیری ضروری است. 1

 .شودمی ایمموجب تثبیت اطلاعاتی که قبلا یادگرفته خواب. 2

 2و  1مورد . 4     .خواب اثری بر یادگیری ندارد. 3

 ؟استهای محیطی برای یادگیری درست کدام مورد برای استفاده از نشانه .166

 .ها حفظ کردمفید است و باید مطالب را وابسته به این نشانه. 1

    .ها را به تدریج کم کرداین نشانه مفید است اما باید وابستگی به. 2

 دانمنمی .4   .های محیطی اثری بر یادگیری نداردنشانه .3

 ؟ رسندهای متفاوت در چه زمانی بیشتر به ذهن میراه حل .162

  در زمان هیجان منفی به مساله. 2   در زمان هیجان مثبت به مساله. 1

 دانمنمی .4    .هیجان اثری بر خلاقیت ندارد. 3

 ؟مورد در مورد یادگیری مشارکتی صحیح است کدام .161

 . تواند ما را به اشتباه بیاندازدبه دلیل احتمال اشتباه دیگران می .1

   .شودبه دلیل بازسازی مطالب توسط دیگران موجب فراگیری بهتر مطالب می .2

 دانمنمی. 4  . اثری بر میزان یادگیری ندارد .3

 ؟کندبیشتر میخلاقیت را در یادگیری کدام گزینه  .162

  تلاش برای داشتن نگاه غیر واقعی .2   پرسیدن از دیگران. 1

 همه موارد. 4   گرفتن بازخورد دیگران. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 کدامهیچ. 4      هر دو. 3
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16 16 16 2

3
4

=+ +⎯⎯⎯→ = = =

 ) 2       105  114(
----------------------------------------------   

43- »2« ) (
    :    

13 3 2 0 0
3

+ −
−= = + = − = = 

0 2 2=⎯⎯⎯→ = + −
2 2 2 2 0+ = + + − + =

2 0 22 1 0
1 0 10

+ = = −
+ − =

− = =
¡  ¡  ù

10 0 10+ = + =
 ) 2       103  114(

 ----------------------------------------------   

44- »3« ) (
    0>    :  64

3 3364 643 == + ⎯⎯⎯⎯→ = +
364 3 364 64 4= = = =

24 4 4 32
324 4 16 1+ ×

× + = =

 ) 2       105  114(
----------------------------------------------   
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 )(احمدرضا ذاكرزاده  »3« گزينة- 45

براي حـل سـوال از طـرفين معادلـة
2 3

2 3a alog log( x) ( x)=   در پايـةa
گيريم: لگاريتم مي

2 2 3 3x x
a a a alog (log ) log (log )=
2 2 3 3x x
a a a a a alog (log log ) log (log log )+ = +
2 2 2 3 2 3x x
a a a a a a(log ) (log )(log ) (log ) (log )(log )+ = +
2 2 3 2 3 2 x
a a a a a(log ) (log ) (log log )(log )− = −

3 2 3 2 3 2 x
a a a a a a a(log log )(log log ) (log log )(log )− − + = −

16 6 1
6

x x
a a a alog log log log x

−
− =  =  =

)114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي( 
----------------------------------------------   

)(سپهر قنواتي  »2« گزينة-46

سازي معادله به صورت زير داريم: با ساده

25 5

55 5 55

2 22
1x x x xlog log

log
log

= = =
−

5
5 5

5 5

1 1
1x x xlog

log log
= =

+

حال داريم:

2
5 5 5

2 1 5
1 1 1x x xlog log (log )

− =
− + −

2
5 1

2
2 1 5

1 1 1
xlog t (t )

t t t
= × −⎯⎯⎯⎯→ − = ⎯⎯⎯⎯→

− + −

52 1 1 5 0 2 2 25x(t ) (t ) t log x+ − − − =  =  =  = 
)114تا  105هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي، توابع ، 2 رياضي( 

----------------------------------------------   

)(سجاد داوطلب  »1« گزينة- 47

توان رابطه را به صورت زير نوشت: مي
3 2 7 7 9
21 21 21(log ) (log )(log )×= +
3 2 7 7 9
21 21 21 21(log ) (log )(log log )= + +
3 2 7 2 7 3
21 21 21 212(log ) (log ) log log= + + ×
3 7 2 21 2
21 21 21 1(log log ) (log )= + = =

)114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي( 
----------------------------------------------   

)(سهيل سهيلي  »1« گزينة-48

كنيم: عبارت را ساده مي
5
5

10 10 5 5015 5 5 5
10 10 5 2
5 5 5 5

1
1

loglog log log log
A A

log log log log
=+ +

= ⎯⎯⎯⎯→ = =
− −

50
2

a
a c
b b

c

loglog
log A log

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ =

بر است با:برا 2Aپس 
50 2
2 2 12 2 50 50 50log logA = = = =

)114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي( 
----------------------------------------------   

)(امير محموديان  »1« گزينة- 49

م مثبـتهايي است كه عبارت جلـوي لگـاريت  xدامنة تابع لگاريتمي شامل 
شــود. همچنــين پايــة لگــاريتم مثبــت و مخــالف يــك باشــد. پــس عبــارت

2 13ax x b− 3در بازة + 52[ , 3صفر يا منفي است. به عبارتي[
5و 2

3هاي دانيم معادلة سهمي با ريشه هاي اين عبارت است. مي ريشه
بـه 5و 2

صورت زير است:
2 23 13 15 13 1552 2 2 2 2y a(x )(x ) a(x x ) ax ax a= − − = − + = − +

با عبارت صورت سوال داريم: xاز برابر قرار دادن ضريب 
13 15 1513 2 2 152 2 2a a b a− = −  =  = = × =

2aگذاري  با جاي 15bو  = داريم: =
22 13 15

2
3 62

( x x ) bf (x) log f ( ) f ( )− + −
=  =

22 6 13 6 15 9
3 3 2( )log log× − × += = =

)114تا  105هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي( 
----------------------------------------------   

)(سعيد نصيري  »4« گزينة-50

. پس:هستندقرينه  yنسبت به  gو  fچون دو تابع 

2 23 1 2 5 3 2 11 2 1
a a a a a a
a a

− −
=  − − = − +

− +

2 4 0
3 4 0 1

a (a )
a a

a
= > − − =   = −

¡  ¡
¡  ¡  ù

)104تا  96هاي  توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه، 2 رياضي( 
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�

B

�

v

B

�

F

�

v

ريالاست دست قاعدة

mg
�

�

B

شود. به جسم دو نيروي وزن و مغناطيسي وارد مي
 5 5 110100 10 2mg N= × = =  

6 510 10 4 10 0 5 1 2BF | q | vBsin / N−= θ = × × × × × =

B

�

F

mg
�

F
T

�

2 2 2 21 17 172 2 4 2T BF F mg ( ) N= + = + = =

)72و  71هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك  
----------------------------------------------   

)چايجان (عرفان عسكريان  »4« گزينة- 96
در حامـل جريـان   سـيم وارد بـر  مغناطيسي نيروي اندازة با استفاده از رابطة 

توان نوشت: مي ،ميدان مغناطيسي يكنواخت
6 41 66 10 5 1010 10F I Bsin I ( ) ( )− −= θ  × = × × × ×

0 2 200I / A mA = =
)75تا  73هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك  

----------------------------------------------   
 )پور (احمد مرادي  »4« گزينة- 97

را در مدار قرار دهيم، جريان از قطب مثبت خارج شـده و بـه Aاگر باتري 
،راسـت  شود. پس با توجه به قاعدة دست برقرار ميدر مدار صورت ساعتگرد 
باشـد. در ، جهت ميدان در روي سيم به سمت پايين مـي Cدر محل عقربة 

چرخد. حال صورت پادساعتگرد مي به سمت پايين يعني به Cنتيجه عقربة 
در مـدارصـورت پادسـاعتگرد    را در مدار قرار دهيم جريان بـه  Bاگر باتري 
،Dشود. حال با توجه به قاعـدة دسـت راسـت، در محـل عقربـة       برقرار مي

به سمت بالا Dباشد. پس عقربة  در زير سيم به سمت بالا مي جهت ميدان
چرخد. صورت پادساعتگرد مي يعني به

)78تا  76هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2(فيزيك  
----------------------------------------------   

)(فرزام عابديني  »1« گزينة-98
را هـا  سـيم  هـاي هـر يـك از    از جريـان  ناشـي طيسي ميدان مغناجهت ابتدا 

كنيم: مشخص مي

.

.

B

A

(1)

I

(2) (3) (4)

2

d

.

.

B

B

B

BIA
A A

.
B

.
AA

2

d

) براينـد1در ناحيـة (  ،اسـت  Aبيشتر از جريان سـيم   Bچون جريان سيم 
كـه ه به ايـن ) با توج3) و (2دقت كنيد در ناحية (تواند صفر باشد.  ها مي ميدان

شدن ميدان وجود ندارد. صفرها به يك سمت است، امكان  جهت ميدان
)78تا  76هاي  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، 2(فيزيك  

----------------------------------------------   
)محمدي (زهره آقا  »  3«گزينة - 99

ابتدا با استفاده از قاعدة دسـت راسـت، ميـدان مغناطيسـي حاصـل از هريـك
جا كه ميـدان مغناطيسـي حاصـل از كنيم. از آن رسم مي Aها را در نقطة  سيم

سيم راست حامل جريان در هر نقطه بر خط واصل بين سيم تا نقطة مورد نظر
درجـه 16هر كدام برابـر   βو  αهاي  عمود است، لذا با توجه به شكل، زاويه
هاي مغناطيسي دو سيم برابر است با:  خواهد شد. بنابراين زاوية بين ميدان

�=16
0

�=37
0

�=37
0

� =16
0

B
2

A

B
1

3

3

cm

cm

I2

I1

B1زاوية بين
 37و

216
2 B

°θ=
°α=β=

= θ + α + β ⎯⎯⎯⎯⎯→


B1زاوية بين
 وB2



( ) °= × + + =2 37 16 16 106
  )79تا  76هاي  صفحه مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي،، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------   
)مليحه ميرصالحي (سيده  »1« گزينة-100

ساخته Dيمي به قطر اندازة ميدان مغناطيسي درون يك سيملوله كه از س
هاي آن در يك رديف و بدون فاصله از يكديگر قرار دارنـد، و حلقهشده است 

0از رابطة
IB
D

= μ آيد. بنابراين داريم: دست مي به
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1:  ةصفحتجربي اختصاصي يازدهم  پاسخ تشريحي –فروردين 18ن آزمو

y

x

1رياضي 

مهسا زماني)(»3«گزينة   -151
ها عـلاوه بـر قـائم آوريم. توجه داشته باشيد كه مثلث وتر هر مثلث را بدست ميابتدا 

الزاويه بودن، متساوي الساقين هستند:
12 1 2 2( )   ) مثلث   )1وتر
22 2 2 2( )   ) مثلث   )2وتر

32 2 2 2 2( )   مثلث (و   )3تر


62 8( ) 2مثلث ششم  وتر n( )   وتر مثلث(n)
  )20تا  14 يها صفحه ،1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(

 ----------------------------------------------  
حميد ستاري)(  »3«كزينة   - 152

با توجه به جملة عمومي دنبالة هندسي داريم:
1 5 1 6 4 3 2

1
19 3 381

n
na a q q q q        

27 3 3q q     

1 3 1 3 981 27 3, , , , 

  )27تا  25 يها صفحه ،1) (رياضي مجموعه، الگو و دنباله(
 ----------------------------------------------  

)محمدرضا لشگري(»2« گزينة -153
با توجه به شكل زير داريم:

)1 (60 3060 3tanh
tan h x

x
  

)2(  
045 1045 10 1010

tanh
tan h x x h

x
      



}
}

}h

xm

6045

1/5

H

10

0 0

10h) مقدار 1در رابطة ( xبه جاي   دهيم، را قرار مي
10 3 3 10 3 3 1 10 3h (h ) h ( )h      

10 3 30 10 3 15 5 3 5 3 323 1
h ( )


      


5 4 7 23 5( / ) / 

1    در نتيجه ارتفاع درخت برابر است با: 5 23 5 1 5 25H h / / /    
 )35تا  29هاي  صفحه ،1رياضي ( )ثلثات(م  

 ----------------------------------------------  
)علي شهرابي(  »4« گزينة -154

2جاي 2a b2، عبارت 2 2 28 9a b a b نويسيم: را مي

a a b b a a b b a b     4 2 2 4 4 2 2 4 2 216 8 16 9
 ÁHï¾ ± μ]»j ÍMo¶ jIdUH


2 2 2 2 2 2 2 24 3 4 3 4 3(a b ) ( ab) (a b ab)(a b ab)        
  )68تا  63هاي  صفحه ،1رياضي ( )هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان(

 ----------------------------------------------  
(علي ساوجي)  »2« گزينة - 155

2نكته: 2u a u a a u a      
نويسيم: با توجه به نكتة بالا، مي

2 22 1 1 2 1x x x x      

1 20 2 1 2x x
    

20 جذر 1 2 1 2(x ) x      

 
12 1 2 1 2 2 1

min max

x x
        

2 1 1 2 2 2max{x} min{x} ( ) ( )       
  )93تا  88هاي  صفحه، 1(رياضي  )ها ها و نامعادله معادله(  

-------------- --------------------------------  
)محمدرضا لشگري(  »3« گزينة -156

با توجه به شكل زير، مختصات رأس سـهمي 
2 4
b

( , )
a a


   روي خـطy x 

قرار دارد؛ يعني:

طول رأس سهمي  عرض رأس سهمي 
2 2 42 4

a
a

a a

 
       

2 2152 4 2 4 9 8 04a ( a) a( ) a a         

1 8a   IÄ
هـا دست آمده در ضابطة تابع، داريم: (در ربـع چهـارم طـول    با بررسي هر دو مقدار به

اند.) ها منفي مثبت و عرض

2

2

15 3 31 3 4 2 2
15 10 58 8 10 4 16 8

max

max

a y x x x ,

a y x x x ,


          

           
 

 

6 3
4 2

20 5
32 8

max

max

y

y


    

   
 

−¼L¤ ®MI¤

−¼L¤ ®MI¤

 )82تا  78هاي  صفحه، 1(رياضي  )ها ها و نامعادله معادله(

 ----------------------------------------------  
(ليلا مرادي)  »3« گزينة - 157

fچون  (x) 1ازاي  يك تابع است، دو ضابطة تعريف شده بهx  :برابرند
2 1 2 3 1m m m     

1جا كه  آن ازو  2x    تـر از يـك اسـت، بايـد در ضـابطة اول چـك عـددي كو
جايگذاري شود:

21 2 2 1 1 2 1 2f ( ) ( )( ) ( )    

2 2 2 1 2 2 2( )    

2 2 2 3 2 2 1     
 )113تا  109هاي  صفحه، 1(رياضي  (تابع)  

 ----------------------------------------------  
)عادل حسيني(  »3« گزينة -158

كـدام شـركت هـيچ  Bو A هايي كه ناميم. تعداد انتخاب مي Bو A رادو نفر  اين
ندارند برابر است با:

  88 6 282 6
!

C ,
! !

 

حضور دارند برابر است با: Bو Aهايي نيز كه فقط يكي از افراد  تعداد انتخاب
!

A( ) B( ) )
! !

       8 8 8
5 5 5

82 2 2 56 1125 3IÄ
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2:  ةصفحتجربي اختصاصي يازدهم  پاسخ تشريحي –فروردين 18ن آزمو

112جواب نهايي برابر است با: 28 140 
 )140تا  133هاي  صفحه، 1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن(

--------------------------------------------- -  
پور) خان (سهيل حسن  »4« گزينة - 159

نشده است، آغاز شود؛ چون هنوز رنگي زده  Aخواهيم رنگ آميزي از رأس  كنيم مي فرض
آيد: آميزي اين رأس داريم؛ اما در ادامه دو حالت پيش مي حالت براي رنگ 3

توانند بـا هـم همرنـگ باشـند، در همرنگ باشند اما مي Aنبايد با  Dو  B) الف
2نيـز   Cانتخـاب داشـته باشـيم و البتـه      2تـوانيم   مي Dو  Bحالت همرنگي 

ها همرنگ نباشد. پس داريم: انتخاب دارد تا با آن

  3 2 2 12  

حالت بـراي آن وجـود 2توانند متفاوت باشند كه در مجموع  مي Dو  Bب) رنگ 
توانـد اسـت.) مـي   Aانتخاب (كه همان رنـگ  فقط يك  Cدارد. اما در اين حالت 

داشته باشد:

  3 2 1 6  

 حالت داريم. 18پس در مجموع 
  )126تا  119هاي  صفحه، 1رياضي ( )شمارش، بدون شمردن(

 ----------------------------------------------  
 عرفان رقائي)( »2«گزينة   - 160

سه حالت براي قرار گرفتن ارقام زوج در يكان عدد داريم:
,در يكان و فقط ارقام  2حالت اول: عدد  ,6 4 گان نوشته شوند: توانند در دهگان يا صد مي 1

  3 2 1 6
»j

}وعـة  در يكـان، يكـي از ارقـام مجم    4حالت دوم: عدد  , , , }2 3 5 و يكـي از ارقـام 7
}مجموعة  , }1 دهيم: هاي دهگان و صدگان قرار مي را در جايگاه 6

( ) ( )    4 2
1 1 1 4 2 2 1 16

nI¿akº¼{ïÂ¶I]ï¾MI]´ÀIM


در يكان و ادامه مانند حالت قبل: 6حالت سوم: عدد 

( ) ( )    4 2
1 1 1 4 2 2 1 16

y{kº¼{ïÂ¶I]ï¾MI]´ÀIM


پس در مجموع   6 16 16 وجود دارد. 38
  )140تا  127هاي  ، صفحه1(شمارش، بدون شمردن) (رياضي 

----------------------------------------------  
1 شناسي زيست

)امين موسويان(  »2« گزينة -161
تواند سرتاسر عرض غشا را طي كند. در  پروتئين، تنها مولكولي از غشاي ياخته است كه مي

ها و  هاي زنده، انواعي از پروتئين هاي قرمز نيز مانند ساير ياخته يچهغشاي گو
شود. ها يافت مي كربوهيدرات

اند.  فسفوليپيدها از اسيدهاي چرب، گليسرول و گروه فسفات تشكيل شده »:1«گزينة 
اند و طبق  نوع عنصر تشكيل شده 4ها آمينواسيدها هستند كه از  واحدهاي سازندة پروتئين

، واحدهاي سازندة متنوعي دارد.1كتاب زيست  1فصل  7شكل 
هاي كوچك  توانند در عبور مولكول هاي غشايي برخلاف كلسترول، مي پروتئين »:3«گزينة 

از عرض غشاي ياخته نقش داشته باشند. دقت كنيد كه در فرآيند انتشار ساده، مواد از 
ها. بنابراين اين  نه درون آنكنند، از  ها عبور مي ها و كلسترول لاي فسفوليپيد لابه

هاي ليپيدي نقشي در عبور مواد از غشا ندارند. مولكول

ها پليمرند و از طريق ايجاد پيوند ميان مونومرهاي خود  هر دوي اين مولكول »:4«گزينة 
اند. هاي سازندة متعدد) ايجاد شده (واحد

  )62و  12، 10تا  8هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
----------------------------------------------  

)زاده محمدحسن مومن(  »1« گزينة -162
بررسي موارد:

الف) در ارتباط با انتشار از عرض غشا و اسمز انرژي جنبشي مواد و در ارتباط با
بري، انرژي زيستي نقش دارد. درون

نده عبوركن ب) در مورد انتشار تسهيل شده و اسمزي كه به كمك پروتئين تسهيل
آب از غشا صورت بگيرد، اين مورد صادق است.

ج) در هر ياختة زنده، از جمله پارامسي (جاندار داراي حفره دهاني)، امكان رخ دادن
بري اسمز و انتشار تسهيل شده، وجود دارد. همچنين اين جاندار داراي توانايي درون

نيز هست.
صادق است. دقت كنيد با توجه به شكلد) در ارتباط با انتشار تسهيل شده و اسمز 

هاي آب موجود در بري مقداري از مولكول ، در هنگام درون1كتاب زيست  15صفحة 
شوند. پس اين عبارت در مورد هاي كوچك) نيز وارد ياخته مي (مولكول ياختهاطراف 
كند. بري نيز صدق مي درون

  )105و  30، 15، 13، 12هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
----------------------------------------------  

)علوي اميرمحمد رمضاني(  »4« گزينة - 163
هاي هوادار در دستگاه تنفسي خود هستند. اين جانوران به علت پرواز،  پرندگان واجد كيسه

هاي هوادار در پيكر  كنند. وجود كيسه داران مصرف مي انرژي بيشتري نسبت به ساير مهره
دهد.  ها افزايش مي كارايي دستگاه تنفس را در آنها،  آن

ها: بررسي ساير گزينه
كنند. توجه داشته باشيد  هاي نايديسي براي تنفس استفاده مي حشرات از لوله »:1«گزينة 

بست بوده و  ها بن ها! انتهاي نايديس ها منفد وجود دارد نه در انتهاي آن در ابتداي نايديس
نجام تبادلات گازي است. واجد مايعي به منظور ا

در جانوراني مانند دوزيستان بالغ و كرم خاكي كه تنفس پوستي دارند، شبكة  »:2«گزينة 
. دقت كنيد بخش دوم اين گزينه، تنها هاي فراوان وجود دارد مويرگي زيرپوستي با مويرگ

در ارتباط با دوزيستان درست است كه سازوكار پمپ فشار مثبت دارند. 
هاي پراكندة پوستي دارد كه به عنوان آبشش عمل  ستارة دريايي برجستگي »:3«گزينة 

بينيد، گازهاي تنفسي براي  مي 1كتاب زيست  3فصل  20طور كه در شكل  كنند. همان مي
يا به عبارتي چهار لايه غشا هستند.  ورود به بدن اين جاندار، نيازمند عبور از دو لايه ياخته

  )46و  45هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تبادلات گازي) 
----------------------------------------------  

)حسامي مسعود اديب(  »3« گزينة -164
باشد. دقت كنيد كه كبد جزئي از دستگاه لنفي نيست. منظور صورت سؤال طحال مي

ها: بررسي گزينه
كبد در توليد اريتروپويتين نقش دارد، نه طحال.»: 1«گزينة 
طحال به طور كامل در سمت چپ بدن قرار دارد. »: 2«گزينة 
بخشي از ، خون خروجي از طحال و 1كتاب زيست  2فصل  15طبق شكل »: 3«گزينة 
شود. ابتدا با هم مخلوط شده و سپس وارد سياهرگ باب مي معده

ندارد.در دوران بلوغ طحال نقشي در توليد عوامل ايجاد كنندة لختة خون »: 4«گزينة 
  )54، صفحة 2شناسي  ) (زيست64تا  62و  60، 27، 18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيستبي) (تركي

----------------------------------------------  
)مبين حيدري(  »2« گزينة -165

هاي بخش ابتدايي مري از نوع مخطط منظور صورت سوال، مري است. زيرا ماهيچه
هاي صاف  وند. در حالي كه ماهيچهشهستند و توسط دستگاه عصبي پيكري كنترل مي

دمختار وتحت كنترل اعصاب خهاي عصبي  هاي مري توسط شبكه ساير بخش موجود در
اند.درست» د«و » ج«شوند. موارد  گوارش كنترل مي ةلولدر 

بررسي موارد:
طبــق شــكل كتــاب، بخــش انتهــايي مــري، در حفــرة شــكمي قــرار دارد. بنــابراين الــف)

هـاي لولـة گـوارش،ش انتهايي مري، بخشي از صفاق است. همة لايهترين لاية بخ خارجي
بافت پيوندي سست را دارند.

رنگ Cرنگ
BوD

Aرنگ

رنگ Cرنگ
BوD

Aرنگ
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دار است در تماس نيست، هاي مژك مري در تمام طول خود با ناي كه حاوي ياخته ب)
شود. زيرا ناي زودتر از مري تمام شده و منشعب مي

تواند فعاليت كند و در ي نيز ميشود و در مرآميلاز ترشح شده از دهان وارد مري مي ج)
هاي مخاط مري، خود آميلاز  ها شركت كند. دقت كنيد كه ياختهگوارش كربوهيدرات

كنند. ترشح نمي
گيرد، اما دقت كنيد كند. در حلق، جذب صورت نميمري، محتويات حلق را دريافت مي د)

معده جذب به مقدار كند. در كه در ريفلاكس، مري محتويات حفرة معده را دريافت مي
در استفراغ هم اين حالت ممكن است.گيرد. اندك صورت مي

  )37و  36، 27، 25، 22تا  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
----------------------------------------------  

)امين موسويان(  »2« گزينة -166
ها  ت كه كمترين فاصلة بين ياختهترين لايه در ديوارة هر دو، حاوي بافت پوششي اس دروني

شود. در اين بافت مشاهده مي
:ها ساير گزينهبررسي 
شود كه  اي مشاهده مي ترين لايه در هر دو ساختار، لاية ماهيچه در زير خارجي »:1«گزينة 

هاي كلاژن موجود در اين بافت است. در قلب اين لايه، حاوي بافت پيوندي متراكم و رشته
شود. ن توانايي تنها در گره اول شبكة هادي قلب، ديده مياي »:3«گزينة 
اي وجود دارد. در قلب برخلاف سرخرگ آئورت، صفحات بين ياخته »:4«گزينة 

  )55و  52، 51، 15هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
----------------------------------------------  

)مبين حيدري(  »4« گزينة -167

دهد زيرا ديافراگم حالتي  سؤال، حالت قفسة سينه را در هنگام بازدم نشان ميشكل صورت 
ترين قسمت جناغ  گنبدي دارد. همچنين دقت كنيد در هنگام دم ديافراگم در زير پايين

هاي  گونه نيست. با مقايسة شكل صورت سؤال با شكل گيرد كه در اين شكل اين قرار مي
دهد. در سؤال گفته شده است  ين شكل، بازدم را نشان ميتوانيم بفهميم كه ا مي نامه پاسخ

اي  اي منقبض هستند (آزاد شدن كلسيم به مادة زمينه دنده هاي بين گروهي از ماهيچه
اي خارجي باشند زيرا  دنده توانند بين ها نمي سيتوپلاسم يعني انقباض ماهيچه) اين ماهيچه

اي داخلي منقبض هستند  دنده هاي بين چهدهد. بنابراين ماهي اين شكل، بازدم را نشان مي
باشد.  و منظور صورت سؤال فرايند بازدم عميق مي

ها: بررسي گزينه
تنفس، مركز ديگري هم دارد كه در پل مغزي، واقع است و با اثر بر مركز  »:1«گزينة 

عميق م بال خاتمة دم، بازدم عادي و بازددن بهدهد.  النخاع، دم را خاتمه مي تنفس در بصل
مغزي قرار دارد.  تر از مركز تنفس پل النخاع پايين . مركز تنفس بصلتواند رخ دهد مي

شود و ها خارج مي در هنگام بازدم عميق، حجم ذخيرة بازدمي از شش »:2«گزينة 
بازدمي و سپس هواي جاري و  پس از پايان بازدم و با شروع دم، ابتدا حجم ذخيرة

مانده و شود. حجم هواي باقي ها مي رة دمي وارد ششاگر دم عميق باشد، حجم ذخي
ذخيرة بازدمي نزديك به هم هستند.

در بازدم، به دليل كاهش حجم قفسة سينه و افزايش حجم حفرة شكمي، »:3«گزينة 
يابد. پردة ديافراگم كه نقش اصلي را در هاي شكمي كاهش مي فشار وارده به اندام

بازدمد، جداكنندة حفرة شكمي و قفسة سينه است. تنفس آرام و طبيعي برعهده دار
تواند رخ دهد. دنبال بازدم عادي مي عميق به

و پيروي از حركات قفسة سـينه دو ويژگـي مهـمها  ويژگي كشساني شش »:4«گزينة 
يابد. هاي نوع دوم حبابك تغيير مي ها هستند كه هر يك با كاهش فعاليت ياخته شش
ها در بازدم عميق نقش دارند. اين ويژگيچنين دقت كنيد هر دوي  هم

  )49ة ، صفح2شناسي  (زيست )43تا  40و  38، 37هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي) 
----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(  »4«گزينة   - 168
ون، لنـف وهايي را به محيط داخلي بـدن (خ ـ  توانند مولكول هاي زندة بدن مي همة ياخته
تـوان بـه مـواد دفعـي همچـون ها، مـي  اي) وارد كنند. از جمله اين مولكول ياخته مايع بين

اكسيد، آمونياك و ... اشاره نمود. دي كربن

2فصل  9اند. با توجه به شكل  هاي اصلي در انتهاي عمق غدد معده جاي گرفته تنها ياخته
ر مجـاورت مجـراي غـده قـرار دارد،هـا كـه د   ، در قسـمتي از ايـن ياختـه   1كتاب زيست 

شود. هاي معده مشاهده مي هاي ترشحي واجد آنزيم ريزكيسه
ها: بررسي ساير گزينه

هـاي ريزپرزهـاي ياختـه  ، 1كتـاب زيسـت    2فصـل   13با توجـه بـه شـكل     »:1«گزينة 
قرار دارد. پايه يكنندة مواد در رودة باريك در سطح رأس ياخته و دور از غشا جذب

هايي به محيط توانند ضمن وارد كردن مولكول هاي ديوارة غدد معده مي ياخته »:2«گزينة 
داخلي بدن، موادي همچون آنزيم و اسيد را به درون مجراي غده ترشح كنند.

انـد، امـا هاي موجود در غدد روده بر روي غشاي پايه قـرار گرفتـه   همة ياخته »:3«گزينة 
هاي پروتئيني و اي از رشته اي ندارد و صرفاً شبكه تهتوجه كنيد كه غشاي پايه ساختار ياخ

گليكوپروتئيني است.
  )25و  21، 15، 11هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(

----------------------------------------------  
)علوي اميرمحمد رمضاني(  »4« گزينة -169

شود. اين شبكة  نجام مياي ا فرايندهاي ترشح و بازجذب توسط شبكة مويرگي دورلوله
مويرگي ميان يك سرخرگ و يك سياهرگ قرار دارد. توجه داشته باشيد به عنوان مثال 

هاي گرديزه به درون فضاي گرديزه صورت بگيرد. در اين  ترشح ممكن است از خود ياخته
اي در انجام فرايند نقشي نداشته است.  حالت، شبكة مويرگي دور لوله

:اه ساير گزينهبررسي 
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شوند. توجه داشته  فرايندهاي ترشح و بازجذب اغلب به صورت فعال انجام مي »:1«گزينة 
تواند ترشح شود. بنابراين فقط برخي از اين فرايندها در تغيير  باشيد يون هيدروژن فقط مي

كنند.  غلظت يون هيدروژن خوناب نقش مهمي را ايفا مي
دهند. از  ها را افزايش مي مواد دفعي در گرديزهفرايندهاي ترشح و تراوش مقدار  »:2«گزينة 

اين بين، تراوش براي انجام شدن نيازمند فشار خون ناشي از انقباض حفرة بطن چپ است. 
اين مورد در ارتباط با ترشح صادق نيست. 

اي شـكل گرديـزه انجـام هاي لولـه  فرايندهاي ترشح و بازجذب در بخش »:3«گزينة 
تواننـد توسـط مجـاري يد هـر دوي ايـن فراينـدها مـي    شـوند. دقـت داشـته باش ـ    مي

كننده نيز انجام شوند. جمع
  )75تا  72و  56، 48هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(

----------------------------------------------  
  )آبادي عليرضا سنگين(»3«گزينة   -170

جز (الف) صحيح هستند. همة موارد به
بررسي موارد:

النخاع پيام عصبي  براي انجام دم عادي يا عميق، بايد مركز تنفسي موجود در بصلالف) 
شوند. هاي اين مركز تحريك مي صادر كند. بنابراين در هر نوع دم، ياخته

اي  دنده هاي شكمي يا بين ها بدون انقباض ماهيچه در بازدم عادي، خروج هوا از ششب) 
جم قفسه سينه افزايش و در بازدم اين حجم پذيرد. در فرايند دم، ح داخلي صورت مي

يابد.  كاهش مي
اي و شكمي بدن قرار گرفته و موجب جدا  اي است كه بين حفرة سينه بند، ماهيچه ميانج) 

بند نقش دارد، اما در بازدم اينطور  شود. در فرايند دم، انقباض ميان ها از هم مي شدن آن
دقت كنيد كه مقدار اكسيژن هواي بازدمي كمتر  نيست، بنابراين منظور گزينه، بازدم است.

رسد.  گاه به صفر نمي از هواي دمي است، اما هيچ
اي داخلي منقبض شوند. در  دنده هاي شكمي و بين براي انجام بازدم عميق، بايد ماهيچهد) 

فرايند بازدم (چه عادي و چه عميق)، فشار مايع جنب نسبت به هواي بيرون، افزايش 
شود.  ها به بيرون مي باعث هل دادن هواي درون شش يابد كه مي

  )44و  41، 40، 34هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تبادلات گازي) 
----------------------------------------------  

  )آبادي عليرضا سنگين(  »4«گزينة   - 171
هاي  د ياختهها، داراي مركزي فاق اي اي برخلاف دو لپه دانة تك لپه ريشه در گياهان نهان

اي حضور دارند،  پسين صرفاً در گياهان دولپه هاي مريستمباشد. دقت كنيد كه  آوندي مي
ها. اي لپه نه تك

ها: بررسي ساير گزينه
 ميوجود دارند كه دائماً تقس يستميمر يها اختهي شه،يدر نوك ساقه و ر»: 1«گزينة 

. كنند يم ديرا تول ي گياهبافت يها ساختن سامانه يبرا ازيموردن يها اختهيو  شوند يم
ها كه در مركز قرار  . هستة درشت آنرنديگ يبه طور فشرده قرار م يستميمر يها اختهي

.دهد يم اصرا به خود اختص اختهيحجمِ  شترِيدارد، ب
 تواند ينم ي،ا در نهاندانگان دولپه اريبا قطر بس ييها شهيها و ر ساقه ليتشك»: 2«گزينة 

 شيافزا اين كه در ييها ستميمربه  باشد. اهانيگ نيدر ا نينخست ستميمر تيحاصل فعال
.نديگو يم نيپس ستميضخامت نقش دارند، مر

به نام كلاهك  يبا بخش انگشتانه مانند شهير يبه انتها كينزد ستميمر»: 3«گزينة 
كه انتهاي ريشه را لزج  كند يترشح م يديساكار يپل يبي. كلاهك تركشده است دهيپوش
كند. مي

  )93تا  90هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(
----------------------------------------------  

)روزبهانيمهدي محمد(  »4« گزينة -172
هاي  ، ضخامت رگ پشتي جانور در بخش1شناسي زيست 76صفحة  12الف) مطابق شكل 

 يابد. اورت راست روده ادامه ميمختلف متفاوت است و از اطراف مري شروع شده و تا مج
(درست)

مطابق شكل  ، 2شناسي زيست 18صفحة  21و شكل  1شناسي زيست 76صفحة  12ب)
 12هاي عصبي در طناب عصبي شكمي جانور متفاوت است. مطابق شكل  فاصلة بين گره

 پيگي قرار دارد.هاي مال لوله اورتجم، يك گره عصبي در 1شناسي زيست 76صفحة 
(درست)

هاي  ها تنها در بخش شكمي بخش كتاب درسي، منافذ ابتداي نايديس مطابق شكلج) 
شود.(درست) انتهايي بدن جانور يافت مي

اي شكل  هاي راست روده استوانه ، ياخته1شناسي زيست 76صفحة  12د) مطابق شكل 
نالي هاي كا ها به پروتئين ها نقش دارند. براي جذب يون ها در جذب يون هستند. اين ياخته

(درست) نياز است.
  )76و  66، 45، 31، 15تا  13هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )18ة ، صفح2شناسي  (زيست(تركيبي) 

----------------------------------------------  
)مهدي مرادي(  »4« گزينة -173

ها : تراكئيد2  هاي فيبر : ياخته1
هآبكشي و ياختة همرا  هاي : آوند4  : عناصر آوندي3

:ها گزينهبررسي 
هـاي همـراه كـه در چوبي و آبكشي هسته ندارند، ولي ياخته  هاي آوند ياخته »:1«گزينة 

اند، هسته دارند. هاي آبكشي قرار گرفته مجاورت آوند
دهد نه تراكئيدها. از بين رفتن ديوارة عرضي تنها در عناصر آوندي رخ مي »:2«گزينة 
هاي آبكش در مرحله دوم نيز با انتقال آب به درون آوند هاي آوند چوبي ياخته »:3«گزينة 

الگوي جريان فشاري، در حركت شيرة پروده درون گياه نقش دارند.
هـاي فيبـر در سامانة بافت آوندي شركت دارند؛ ولي ياخته عناصر آوندي تنها »:4«گزينة 

رانشـيم)لاي نيز (به صـورت بافـت اسك   علاوه بر سامانة بافت آوندي، در سامانة بافت زمينه
شوند. يافت مي

  )111و  110، 89، 88هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
----------------------------------------------  

 ) رمضاني محمدمبين(  »1« گزينة -174
:ها گزينهبررسي 
بـا توجـه بـه .، گردش خون كرم خاكي اسـت بستهترين دستگاه گردش  ساده »:1«گزينة 
اين گزينه صحيح است.، 1كتاب زيست  4فصل  23شكل 
شـود. در هـا بـه دهليز(هـا) تخليـه مـي      داران خون بازگشتي از انـدام  در مهره »:2«گزينة 

تـوان دو عـدد دهليـز مشـاهده كـرد. در اي مـي  اي و چهـارحفره  حفره جانوراني با قلب سه
بار اي) قلب طي يك جانوراني با گردش خون مضاعف و داراي دو عدد بطن (قلب چهارحفره

ها و قسمتي از خون را با فشار كمتـر بـه انقباض، قسمتي از خون را با فشار بيشتر به اندام
اي نادرست است. حفره گزينه در ارتباط با قلب سهفرستد. بنابراين اين  دستگاه تنفسي مي

اي و گـردش خـون ها و نوزاد دوزيستان، قلب دوحفـره  در گردش خون ماهي »:3«گزينة 
شود. دقت كنيد در گردش خون ساده، تنها يك عدد بطن و يك عدد دهليز ساده يافت مي
ها! داريم، نه دهليز

مهرگان مانند سـتارة دريـايي آبشـش برخي بيها، نوزاد دوزيستان و  در ماهي »:4«گزينة 
و دستگاه گردش خون در ستارة دريايي وجود ندارد. خونشود.  ديده مي

  )67تا  65و  46، 34هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(
----------------------------------------------  

)پوريا برزين(  »4« گزينة - 175
ها: بررسي گزينه

ليپيدها، روده باريك است. در  همانندها  ل تكميل گوارش شيميايي پروتئينمح »:1«گزينة 
شود.  هاي مختلف از جمله بيكربنات يافت مي شيرة روده، يون

ها، دهان و محل تكميل آن، روده  محل آغاز گوارش شيميايي كربوهيدرات »:2«گزينة 
ها به محيط  ود آنمحل جذب مواد غذايي و ور هردوباريك است. دهان و روده باريك 

اند.  داخلي بدن
روده باريك محل انجام عمدة گوارش شيميايي ليپيدها در اثر ليپاز لوزالمعده  »:3«گزينة 

هاست. روده باريك و معده،  پروتئيناست. همچنين معده محل آغاز گوارش شيميايي 
رتيب هورمون ها، به ت ريز پراكنده آن هاي درون ريز نيستند، اما ياخته غده درون هردو

كنند.  سكرتين و گاسترين ترشح مي
ها، معده و محل آغاز گوارش شيميايي  محل آغاز گوارش شيميايي پروتئين »:4«گزينة 

ها، دهان است. معده با ترشح گاسترين (پيك شيميايي دوربرد)، سبب افزايش  كربوهيدرات
يابد، زيرا  خون افزايش مي pHشود. در نتيجه ترشح اسيد معده به درون فضاي معده مي

اند. بنابراين غلظت  هاي هيدروژن خون از آن خارج شده و به فضاي معده ترشح شده يون
شود. تر مي اين يون در خون كاهش يافته و خون قليايي
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  )55، صفحة 2شناسي  (زيست )28و  27، 25، 23تا  20هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي) 
----------------------------------------------  

)پور اميرعلي صمدي(  »4« گزينة -176
ترين مرحله = اسـتراحت كنند. طولاني هر چهار مورد عبارت را به طور نادرست تكميل مي

ها ترين مرحله= انقباض دهليز عمومي. كوتاه
بررسي موارد:
باشند. ها بسته مي بطنبطني تنها در مرحلة انقباض  –هاي دهليزي  الف) دريچه

شود. ب) در ابتداي هر سه مرحلة چرخة قلبي، در نوار قلب موج ثبت مي
دريافـتدهليزهـا را  ها) خـون   ها، حفرات پايين قلب (بطن ج) تنها در مرحلة انقباض بطن

كنند. نمي
.شود در طي استراحت عمومي، خون به دهليزها وارد ميد) 

  )54تا  52و  50، 49هاي  ، صفحه1اسي شن (زيست(گردش مواد در بدن) 
----------------------------------------------  

)علي رفيعي(  »3« گزينة -177
كند. ساختار ساختار قيفي شكل كليه، لگنچه است كه ادرار فاقد گلوكز را دريافت مي

كنـد و قيفي شكل گرديزه، كپسول بومن است كه مايع تراوش شـده را دريافـت مـي   
:ها ساير گزينهبررسي لوكز است. حاوي گ

خـوردة نزديـك هماننـد كتاب درسي، لولة پـيچ  72صفحة  5با توجه به شكل  »:1«گزينة 
تواند خوني كه از مجاورت لولة هنله عبور نكرده را دريافت كند. دور، مي

امـا ايـن سـياهرگ، در ارتبـاط اسـت  سـياهرگ   بـا اي  شبكة مويرگي دورلوله »:2«گزينة 
كليوي نيست بلكه يك سياهرگ كوچك است كه در ادامه با پيوسـتن بـه سـايرسياهرگ 
كند. ها، سياهرگ كليوي را ايجاد مي سياهرگ

روي هنله از قسمت ، قسمت ضخيم بخش پايين72صفحة  4 با توجه به شكل »:4«گزينة 
تر است. نازك آن كوتاه

  )75و  73تا  71هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) 
----------------------------------------------  

)مهدي مرادي(  »3« گزينة -178
باشند. اي و آوندي مي گياهان داراي سه سامانة بافت پوششي، زمينه

ها: بررسي گزينه
هايي با توانـايي اسـتحكام ، ياختهو پوششي اي و آوندي در سامانة بافت زمينه »:1«گزينة 

هاي بافت كلانشيم (جزو سـامانة بافـت شود؛ در حالي كه ياخته به گياه ديده ميبخشيدن 
اي) فاقد ديوارة پسين هستند. زمينه

شوند كه فتوسـنتز هاي نگهبان روزنه يافت مي در سامانة بافت پوششي ياخته »:2«گزينة 
ركـت آنها با تنظيم شدت تعرق گياه، در مكيده شدن شيرة خام و ح كنند. اين ياخته مي

هاي چوبي نقش دارند. در درون آوند
تواننـد ياختـة نگهبـان روزنـه داشـته اي و آوندي نمي سامانة بافت زمينه »:3«گزينة 
شود. در هر دو سامانة بافتي، ياختة پارانشيم مشاهده مي باشند

سـاز (كـامبيومآونددقت كنيد سامانة بافت آوندي كـه توسـط كـامبيوم     »:4«گزينة 
هاي همراه هاي همراه است. ياخته شود، به طور حتم داراي ياخته توليد ميتر)  داخلي

باشند. حاوي هسته و دناي موجود در آن مي
  )93و  89تا  86هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )از ياخته تا گياه(

----------------------------------------------  
)زاده محمدحسن مؤمن(  »1« گزينة - 179

درست است. »ب«تنها مورد 
بررسي موارد:

پوست (آنـدودرم) بـرخلاف تراكئيـدها زنـده بـوده و واجـد هاي درون ياخته »:الف«مورد 
باشند. مي ATPهاي تجزية كنندة  آنزيم
اي موجود در پوست ريشه به آوندهاي آبكشي ترين لاية ياخته نزديك  آندودرم »:ب«مورد 

ها است. هاي همراه آن و ياخته
شكل) موجود در آندودرم ريشـة برخـي Uشكل ( هاي نعلي ر ارتباط با ياختهد »:ج«مورد 

كند. ها عبور نمي گياهان صادق نيست؛ زيرا آب با هيچ روشي از درون اين ياخته
  )107تا  105و  89، 14هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(

----------------------------------------------  
)روزبهانيمهدي محمد(  »4« گزينة - 180

زا از طريق هر سه مسير سيمپلاسـتي، آپوپلاسـتي و ها در لاية ريشه انتقال آب و يون
شود. عرض غشايي انجام مي

ها: بررسي ساير گزينه
زا بـه آونـدهاي ، لاية ريشـه 1شناسي زيست 106صفحة  12مطابق شكل  »:1« گزينة

تر است. چوبي با قطر كمتر نزديك
ها در ايجاد انشعابات ريشه تحت تاثير اكسين نقش دارند. ياختهاين »: 2«گزينة 
اين نيرو بـراي د.ناي نقش دار زا در ايجاد فشار ريشه هاي لاية ريشه ياخته »:3« گزينة

اي در آوندهاي چوبي مؤثر است. ايجاد جريان توده
  )106و  105هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )140، صفحة 2شناسي  (زيست )تركيبي(

----------------------------------------------  
1 فيزيك

)مصطفي كياني(»4«گزينة   -181
گيري در ابزارهاي رقمي (ديجيتال)، برابر با يك واحد از آخرين دانيم دقت اندازه مي

توان به جاي آخرين رقم سمت راست، عدد يك خواند. (مي رقمي است كه اين ابزار مي
گيري ها عدد صفر گذاشت و بدون تغييردادن جاي مميز، دقت اندازه و به جاي بقية رقم

دست آورد.) در اين سؤال داريم: را بر حسب واحد داده شده به

/ mg / mg5 005 0 001ÁoÃ¬ï½pHkºH S¤j
)15و  14، 12هاي  صفحه ،1(فيزيك  )گيري فيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  
)محمدي زهره آقا(»3«گزينة   - 182

كنيم: ابتدا به كمك رابطة چگالي، حجم واقعي مادة سازندة پوستة كروي را محاسبه مي
m g

g
/

cm

m
/ V cm ( )

V V



     

3

1200 3
4 8

12004 8 250 1Â ÷ ¤H»
Â ÷ ¤H»

 

از طرفي حجم ظاهري پوسته با حجم مايع بيرون ريخته شده برابر است:
m

V V V ( )   
 

250 2ÍÄI¶
ÁoÀIË ½k{ ¾ThÄn ·»oÃM ÍÄI¶ ÁoÀIË

حجم حفرة داخل پوسته برابر است با:

V

( ) , ( )
V V V


    

 

50

1 2
50 250 250

½oÿe
½oÿe ÁoÀIË Â ÷ ¤H»

g

cm
    

 3
200 4250 5

  )18تا  16هاي  صفحه ،1(فيزيك  )گيري فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 183
بههاي گاز آزادانه و با تندي بسيار زياد  ها و مولكول درست است. زيرا، اتم»: 1«گزينة 

تر است. ها سريع كنند و نسبت به مايع، پديدة پخش در آن اطراف حركت مي
درست است. پلاسما حالت چهارم ماده است كه اغلب در دماهاي خيلي بالا»: 2«گزينة 

هاي اي، آذرخش، شفق آيد. مادة درون ستارگان و بيشتر فضاي بين ستاره به وجود مي
.قطبي و ... از پلاسما تشكيل شده است

برد هستند، يعني وقتي فاصلة درست است. نيروهاي بين مولكولي كوتاه»: 3«گزينة 
ها چند برابر فاصلة بين مولكولي شود، نيروهاي بين مولكولي بسيار كوچك بين مولكول

و عملاً صفر خواهند شد.
وارد  ها را كم كنيم نيروي دافعه به هم نادرست است. وقتي فاصلة بين مولكول»: 4«گزينة 

شود. صورت جاذبه ظاهر مي ها را كمي از هم دور كنيم، اين نيرو به كنند و وقتي مولكول مي
)32تا  24هاي  صفحه ،1(فيزيك  )هاي فيزيكي مواد ويژگي(

----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »3«زينة  گ - 184

چگالي مايع مجهول را ،Nو  Mز ترا با توجه به اصل برابري فشار در نقاط هم
كنيم. محاسبه مي
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6:  ةصفحتجربي اختصاصي يازدهم  پاسخ تشريحي –فروردين 18ن آزمو

2

3

A

M

x
xx

B

N

M NP P x x     33 10 2¸ü»n
kg

m
  3

2000
3¸ü»n 

كنيم. مي را محاسبه B ،xبا توجه به اندازة فشار در نقطة 
B BP P gh  0

x x x m         3 5 3130 10 10 10 10 13 10 3
برابر است با: Aفشار در نقطة 

A AP P gh kPa       5
0

200010 10 6 1403¸ü»n
  )37تا  32هاي  صفحه ،1(فيزيك  )هاي فيزيكي مواد ويژگي(

----------------------------------------------  
)نسب عبدالرضا اميني(»2«نة  گزي -185

ور هستند، بنابراين اندازة نيروي شناوري برابر با وزن ها غوطه دو جسم درون مايع هر
Aاجسام است. با توجه به اينكه  B   باشد، داريم: مي

A B

A B
A BV V

m V m m
 


   

Aبنابراين  BF F باشد. مي
جا شده در دو ز طرفي چون حجم دو جسم يكسان است، بنابراين حجم مايع جابها

ها در دو ظرف وجود داشته است. حجم يكساني از مايعظرف يكسان است و 
A  در نتيجه: Bh h

)43تا  40هاي  صفحه ،1(فيزيك  )هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ------------------------------- ---------------

)ميثم دشتيان(  »3«گزينة   - 186
جايي معين، تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي برابر با منفي كار نيروي وزن در يك جابه
جايي معين است. در آن جابه

تواند با توجه داشته باشيد كه در حالات خاصي، تغيرات انرژي پتانسيل گرانشي مي
توان گفت اين تساوي همواره و در نميباشد اما منفي تغييرات انرژي جنبشي نيز برابر 

هر شرايطي برقرار است.
  )68تا  64هاي  صفحه، 1(فيزيك ) كار، انرژي و توان(

----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(»2«گزينة   -187

در تمام ماند و چون نيروي مقاومت هوا وجود ندارد، انرژي مكانيكي گلوله پايسته مي
انرژي مكانيكي اولية گلوله را بيابيم: براين، كافي استنقاط، مقدار آن ثابت است. بنا

U
E U K E mv

    1 0 2
1 1 1 1 1

10 2
m g / kg

m
v

s

E E E J 


      

1

200 0 2
1 2 1

20
1 2 400 402 10

)70تا  68هاي  صفحه، 1(فيزيك ) كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة - 188
بيشتر از طول ميلة مسي و در نهايت طول ميلة mm2ابتدا طول ميلة آهني  در

بيشتر mm3بيشتر از ميلة آهني است، يعني تغيير طول ميلة مسي  mm1مسي 
داريم: SIپس در  باشد، از تغيير طول ميلة آهني مي

Cu FeL L /   0 003
Cu Cu Cu Fe Fe FeL L /      0 003

Cu FeL / L / /         5 51 8 10 100 1 2 10 100 0 003
Cu FeL L ( )  6 4 10 1

كمتر از طول ميله آهني است، يعني در mm2طرفي در ابتدا طول ميلة مسي  از
SI :داريم

Cu FeL L / ( ) 0 002 2
كنيم: دست آمده را در يك دستگاه حل مي معادلة به دو

Fe Fe Fe Fe(L / ) L L / L      6 0 002 4 10 6 0 012 4 10
Fe FeL / L / m   2 10 012 5 006

  )92تا  87هاي  صفحه ،1(فيزيك  )دما و گرما(
 ----------------------------------------------

  )بهنام رستمي(»3«گزينة   -189
عمل تبخير، عملي گرماگير است. وقتي بخشي از آب درون چاله بر اثـر تبخيـر سـطحي

كند. بنابراين آب باقيمانده كـه شود، گرماي لازم را از آب باقي مانده تامين مي تبخير مي
زند. در حـين دمايش صفر درجة سلسيوس است، با از دست دادن انرژي گرمايي يخ مي

FQ، مقداري انرژي گرمايي برابر با m1رم يخ زدن ج m L1 شود. در آزاد مي 1
mحين تبخير جرم باقيماندة  (m m ) 2 ، مقدار گرمـاي جـذب شـده برابـر 1

VQبا m L2 ، داريم:اتلاف انرژي صفر استاست. چون  2
Q Q1 2

F Vm L (m m )L  1 1
V

F V

mL
m / kg

L L


  

 1
2 2490 4980 1 76334 2490 2824 

m /

m
    1 1 76100 100 882 درصد آب يخ زده%

)111تا  103هاي  صفحه ،1(فيزيك  )دما و گرما(
 ----------------------------------------------

  )بابك اسلامي(»3«گزينة   -190
رابطة تغيير چگالي با تغيير دما داريم:با استفاده از 

( )
( )

( )

   
     

 
2

2 1
2

11 1
( / )

( / )





    
   

   

3
2 2

32 2

1 0 5 10 40 98
991 0 5 10 20

 

  )94تا  87هاي  صفحه ،1(فيزيك  )دما و گرما(
 ----------------------------------------------

1 شيمي

  (اميرحسين طيبي)  »2«گزينة  -191
ها: بررسي همة گزينه

ها: ها و پروتون يراتمي باردار يعني الكترونذرات ز»: 1«گزينة 
e

CN
p

    
     

6 7 1 14 13 14 276 7 13
ها: ها و نوترون مجموع الكترون»: 2«گزينة 

e ( )
NO

n ( )
    

  
  

2
7 2 8 1 22 22 23 457 2 8 23

ClOذرات زيراتمي درون هسته يعني پروتون و نوترون در يون »: 3«گزينة 
2

برابر است با:

Bh
Ah
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7:  ةصفحتجربي اختصاصي يازدهم  پاسخ تشريحي –فروردين 18ن آزمو

p ( )
ClO

n ( )
   

  
  

2
17 2 8 33 33 34 6718 2 8 34

توان نوشت: مي 4PHدر يون »: 4«گزينة 
e ( )

PH p ( )

n ( )


   

       
   

4

15 4 1 1 18
15 4 1 19 18 19 16 53
16 4 0 16

 )15و  5هاي  ، صفحه1(شيمي(كيهان، زادگاه الفباي هستي) 

--------------------------------------------  
)مجيد توكلي(»2«گزينة  -192

Na S : 2
2
1

·¼ÃUI¨ nIμ{
·¼Ãº A nIμ{

ديم سولفيد)(س

/  1 5 2 هاي بنيادي اين دو ايزوتوپ تفاوت ذره 3
amu  25 3 تر جرم اتمي ايزوتوپ سنگين 28

F تر درصد فراواني ايزوتوپ سنگين 2
F F 1 تر درصد فراواني ايزوتوپ سبك23

F

F


  

2
1

25
75

%
%

( ) ( )
M / amu

  
 

25 75 28 25 25 75100
)15، صفحة 1شيمي ( )كيهان زادگاه الفباي هستي(

 ----------------------------------------------
)محمدرضا پورجاويد(»4«گزينة  -193

اند، عبارتند از: هايي كه به اشتباه در صورت سؤال نوشته شده نام درست تركيب
: NiO  نيكل(II) اكسيد

: P O4 تترافسفر هگزا اكسيد 6
: ZnS روي سولفيد

: CrO2  كروم(IV) اكسيد
: N O2نيتروژن مونوكسيد دي

)55تا  53هاي  صفحه ،1(شيمي ي) (ردپاي گازها در زندگ
 ----------------------------------------------  

)محمدرضا پورجاويد(»1«گزينة  -194
هاي موازنه شده عبارتند از: واكنش

Na B O HCl H O NaCl H BO   2 4 7 2 3 32 5 2 4
Al NH ClO Al O AlCl NO H O    4 4 2 3 3 23 3 3 6
Hg CrO Cr O Hg O  2 4 2 3 24 2 8 5
KMnO HCl KCl MnCl H O Cl    4 2 2 22 16 2 2 8 5

8ها به ترتيب ها در آن ها به فراورده دهنده نسبت مجموع ضرايب واكنش
6،6

11،

4
18و15

است.17
)64تا  62هاي  صفحه ،1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي) 

------------ ----------------------------------  
)حميد ذبحي(  »4«گزينة  - 195

است. O3و O2اكسيژن داراي دو دگرشكل 
O)تر  دگرشكل سبك»:1«گزينة  نقطة جوش پايين2( اردد O3تري نسبت به  ،

شود. و ديرتر مايع مي
)،STPدر دماي صفر درجة سلسيوس و فشار يك اتمسفر (شرايط »: 2«گزينة 

ليتر بر مول است نه هر دما و فشاري! 4/22حجم مولي گازها برابر 

هاي برابر، مول كمتر است، پس در جرم O3از O2چون جرم مولي »:3«گزينة 
O2 .بيشتر خواهد بود و حجم بيشتري اشغال خواهد كرد

(دگرشكل واكنش پذيرتر) بيشتر است و حجم O3چون جرم مولي »: 4«گزينة 
مولي آن دو يكي است، پس چگالي آن بيشتر خواهد بود.

O O

M
d d ,d

V V V
   3 2

48 32Â²¼¶
pI¬

Â²¼¶ Â²¼¶ Â²¼¶
)79و  78، 74هاي  صفحه ،1شيمي ( )ردپاي گازها در زندگي(

 ----------------------------------------------
  )زواره محمد عظيميان(»3« گزينة -196

KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 24 2 5 2
N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2

توليد شده است. به ازاي N2و O2كاهش جرم ايجاد شده مربوط به جرم 
مول 5دهد (مجموع جرم  گرم كاهش جرم رخ مي KNO3  ،216مول  4مصرف 

O2  مول  2وN2(
mol O

?LO / g
g

/ LO
/ LO

mol O

 

 

2
2

2
2

2

543 2 216
22 4 22 41

³o] yÀI¨ ³o] yÀI¨

mol N
?mol N / g / mol N

g
  2

2 2
243 2 0 4216 ³o] yÀI¨

³o] yÀI¨

mol NH g NH
?gNH / mol N / g NH

mol N mol NH
   3 3

3 2 3
2 3

2 170 4 13 61 1
 

 )81و  80هاي  ، صفحه1شيمي ( )ردپاي گازها در زندگي(
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين طيبي(  »2«گزينة   - 197
مطابق متن كتاب درسي» ت«و » پ«، »آ«نادرست است. موارد  )ب(فقط مورد 

اند. درست
هاي بررسي مورد ب) اتانول به دليل قابليت تشكيل پيوند هيدروژني بين مولكول

خود، نقطة جوش بيشتري نسبت به استون دارد.
جـا بررسي مورد ث) در فرايند اسمز معكوس چون آب از محيط غليظ به رقيق جابـه 

تـر تـر و يـك طـرف غشـا مـدام رقيـق       شود، در نتيجه يك طرف غشا مدام غلـيظ  مي
(درست)يابد.  هاي دو سوي غشا افزايش مي شود. در نتيجه اختلاف غلظت محلول مي

 )119تا  105هاي  ، صفحه1شيمي ( )آب، آهنگ زندگي(
 ----------------------------------------------

  )آروين شجاعي(»1«گزينة   -198

CS ( / ) g    40 3 6 40 26 170
CS ( / ) g    10 3 6 10 26 62

(S S ) ( )
g

S

   
  


40 10
40

540 170 62 216100 270
−¼±d¶ ³o] گرم رسوب

است: g162برابر  C10پذيري، جرم محلول در دماي  با توجه به انحلال
mL L

?L g / L
/ g mL

   
1 1162 0 1351 2 1000−¼ ±d¶

mol
/ mol.L

/ L
 1

62
186 2 470 135  غلظت مولي

 )103تا  98هاي  صفحه، 1شيمي ( )آب، آهنگ زندگي(
 ---- ------------------------------------------

)كتاب جامع آبي(  »3«گزينة   - 199
دهيم. نمايش مي Mها را با غلظت مولي محلول

ها: بررسي گزينه

F F F


  


1 2 24 100
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1»:1«گزينة 
3 3

4 0 005 0 4
50 10

/ (mol)
M / mol.L

(L)





 



1
4 3

4 0 005 0 4
50 10

/ (mol)
M / mol.L

(L)





 


 

1
5 3

2 0 005 0 4
25 10

/ (mol)
M / mol .L

(L)





 


 

) را3) و (2)، (1هاي ( غلظت مولي محلول حاصل از اختلاط محلول»: 2«گزينة 
1با 2 3, ,M دهيم. نمايش مي

1
1 2 3 3

24 0 005 0 8
150 10, ,

/ (mol)
M / mol .L

(L)





 



1
6 3

4 0 005 0 8
25 10

/ (mol)
M / mol.L

(L)





 


»:3«گزينة 

2
22Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)  

) را محاسبه كرديم. از آنجا كه غلظت6( ) و3هاي ( هاي بالا غلظت محلول در گزينه
طور كامل با يكديگر واكنش ها به ) است، پس يون3) دو برابر محلول (6محلول (

توان از حجم و غلظت يكي از دهند. از اين رو براي محاسبة جرم محصول مي مي
كنيم. ) استفاده مي3ها استفاده نمود. ما براي محاسبات از محلول ( محلول

L / mol Fe

LmL


 

2
3

1 0 4
110

2محلول 50?gFe(OH) mL

molFe(OH) gFe(OH)
/ gFe(OH)

molFe(OH)molFe 
  2 2

22 2

1 90 1 811
»:4«گزينة 

/ (mol)
M / mol.L

(L) M /

M /( / )
M / mol.L

( )







 
  

 
  

     
  

1
5 3

5
51

5 3

2 0 005 0 4
25 10 0 25 5

0 4 82 0 005 3 0 25
25 95 10

  )120و  100تا  98هاي  ، صفحه1شيمي ((آب، آهنگ زندگي) 
 ----------------------------------------------

  (اميرحسين طيبي)  »4«گزينة  - 200
انيم كه از واكنش محلول كلسيم كلريـد و سـديم فسـفات مطـابق واكـنش زيـرد مي

شود. رسوب سفيد رنگ كلسيم فسفات تشكيل مي
CaCl (aq) Na PO (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)  2 3 4 3 4 23 2 6 

/ mol CaCl
?gCa (PO ) / L

L
  2

3 4 2
0 60 2 1−¼±d¶ −¼±d¶

mol Ca (PO ) g Ca (PO )

mol CaCl mol Ca (PO )
 3 4 2 3 4 2

2 3 4 2

1 310
3 1
/ g Ca (PO ) 3 4 212 4

2/1در آن Clمولار بوده در نتيجـه غلظـت يـون     6/0اوليه  CaCl2محلول 
مولار است.

M V M V / / M ( / / )1 1 2 2 21 2 0 2 0 2 0 1× = × ⇒ × = × +

M / mol.L 1
2 0 8 −⇒ =

)100تا  89هاي  صفحه، 1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)
-------------------------------------------- 

 محلول محلول
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1402دین  فرور  18   آزمون دانش شناختی  تشریحی  پاسخ  

دانش آموز عزیز! 

اگر در آزمونهای قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاید از وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی دارید.  

راهکارهای هفتگی و پایش مداوم  یابد. این برنامه ارائه  می  های شناختی ادامه    های حمایتی ما برای تقویت سازه   در این آزمون برنامه

نان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد میدانش شناختی است. لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اط

های تشریحی را مطالعه فرمائید.  سوال، پاسخ نامه

دانید؟   می کدام مورد را برای مدیریت منابع توجهی مفید  .261

استفاده از زمانسنج برای تمرکز در بازههای زمانی  .2     . تغییر تکلیف  1

. همه موارد4   . انتخاب محیط مناسب برای مطالعه3

شود، می  صحیح است. مطالعه و انجام صرفا یک تکلیف منجر به یکنواختی و خستگی    4پاسخ  پاسخ تشریحی:  

تکلیف متمرکز نشوید. همچنین   بنابراین برای مدیریت منابع توجهی بهتر است که در طول روز فقط بر روی یک 

های زمانی استراحت، به افزایش بازدهی و مدیریت مناسب منابع توجهی    سنج برای تعیین بازه  استفاده از زمان

ی حواس   نندهک  کند. بدیهی است که محیط مناسب مطالعه که به دور از سر و صدا و عوامل پرتمی  کمک  

مان مفید است.  باشد نیز برای مدیریت توجه

دانید؟   می تمرکز بیشتر روی یک موضوع درسی کدام گزینه را مفید  برای .262

. تعیین محتوای مشخص برای مطالعه2  . تعیین بازه زمانی مشخص برای مطالعه 1

دانم می  . ن4     . هر دومورد3

بندی کردن مطالب قبل از شروع مطالعه و تعیین بازه زمانی برای   صحیح است. بودجه  3پاسخ  پاسخ تشریحی:  

های   ی موضوع  ی هر مبحث مشخص برای نظم ذهنی و در نتیجه مدیریت توجه و تمرکز برای مطالعه  مطالعه

درسی مفید است.

شود؟   می  کدام گزینه مانع تمرکز برای مطالعه  .263

عمیق. فواصل استراحت با تنفس 2   . تمرکز روی یک فعالیت در لحظه 1

. همه موارد4   . در دسترس بودن وسایل ارتباطی3

ی حواس   کننده  صحیح است. وسایل ارتباطی )مثل گوشی، تبلت و...( جزو عوامل پرت  3پاسخ  پاسخ تشریحی:  

شود. زمانی که در حین مطالعه از این وسایل می  هستند و در دسترس بودن آنها حین مطالعه مانع تمرکز  

ها دارند،   ه این شبکه کنید، به علت جذابیتی کمی  های اجتماعی را چک    کنید و برای مثال شبکهمی  استفاده  

شوید و ممکن است مدت زمان می  شوند، در نتیجه هم متوجه گذر زمان ن می  منابع توجهی شما درگیر آنها  

ها کنید و هم کندن توجهتان از آنها و دوباره درگیر شدن با مطالب درسی    زیادی را صرف گشتن در این شبکه

و متمرکز شدن روی آنها برایتان دشوار خواهد شد.

م مورد را برای به خاطرسپاری یک لیست مفیدتر است؟کدا .264

. یادگیری مبتنی بر وزن/قافیه  2    . یادگیری مبتنی بر معنی 1

. فرقی ندارد.4  . یادگیری مبتنی بر شکل ظاهری کلمات 3

صحیح است. درک معنی و ایجاد ارتباط بین مطالب مختلف از راهبردهای مهم برای   1پاسخ  پاسخ تشریحی:  

تر است که موجب ماندگاری بیشتر قمیمطالب است. سطح پردازش اطلاعات بر اساس معنی ع طرسپاری  خا  به

 شود.  می  آن  
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کدام مورد در خصوص اثر خواب بر یادگیری صحیح است؟ .265

. خواب مناسب، قبل از یادگیری، برای یادگیری ضروری است. 1

ود. شمی . خواب موجب تثبیت اطلاعاتی که قبلا یادگرفتهایم  2

2و  1. مورد 4     . خواب اثری بر یادگیری ندارد. 3

صحیح است. خواب مناسب هم قبل از یادگیری برای تمرکز و توجه ضروری است،   4پاسخ  پاسخ تشریحی:  

کاهش   یادگیری  برای  بازدهی  خستگی  صورت  در  و می  چون  وقفه  بخاطر  خواب  دیگر  طرف  از  هم  و  یابد 

شود که یاد گرفتهایم. می  منجر به پردازش و تثبیت اطلاعاتی  کند می  استراحتی که ایجاد  

کدام مورد برای استفاده از نشانههای محیطی برای یادگیری درست است؟ .266

. مفید است و باید مطالب را وابسته به این نشانهها حفظ کرد. 1

  . مفید است اما باید وابستگی به این نشانهها را به تدریج کم کرد. 2

دانم می  . ن4   نشانههای محیطی اثری بر یادگیری ندارد.. 3

های مختلف برای یادگیری مفید است اما صحیح است. به طور کلی استفاده از نشانه  2پاسخ  پاسخ تشریحی:  

ها کم شود تا یادآوری منوط به باید توجه داشت که بعد از اینکه مطلبی یادگرفته شد، وابستگی به این نشانه

ها بدون حضور نشانهها نیز انتقال یابد. ها نباشد و یادگیری به سایر موقعیتانهوجود این نش

رسند؟  می راه حلهای متفاوت در چه زمانی بیشتر به ذهن  .267

 . در زمان هیجان منفی به مساله2   . در زمان هیجان مثبت به مساله 1

دانم می  . ن4    . هیجان اثری بر خلاقیت ندارد.3

شوید، در صورتی که به می  صحیح است. زمانی که با یک مسئله و یا چالش مواجه    1پاسخ  پاسخ تشریحی:  

ی باشید، این تجربه   مسئله با دید و هیجان مثبتی نگاه کنید و یا به عبارت دیگر نسبت به تجربیات جدید پذیرا

انی که با هیجان منفی تری پیدا کنید نسبت به زمتر و متفاوتهای خلاقانهحل کند تا راهمی  هیجان مثبت کمک  

توان پیدا کرد. می  حلی ن کنید و دیدتان این است که هیچ راهمی  مثل غم و اضطراب به موضوع نگاه  

مورد در مورد یادگیری مشارکتی صحیح است؟ کدام.268

تواند ما را به اشتباه بیاندازد.  می به دلیل احتمال اشتباه دیگران  .1

شود.می موجب فراگیری بهتر مطالب به دلیل بازسازی مطالب توسط دیگران  .2

دانم می ن  .4                    زان یادگیری ندارد.می اثری بر .3

های شود تا مبحث مورد نظر را از دیدگاهمی  صحیح است. یادگیری مشارکتی باعث    2پاسخ    پاسخ تشریحی:

بازسازی   حل را پیدا کنید که این نوع یادگیری اکتشافی ومختلف ببینید و با استفاده از بارش فکری گروهی، راه

شود.می  زبان دیگران، منجر به خلاقیت و تثبیت بهتر اطلاعات     و بیان مطالب از

کند؟ می کدام گزینه خلاقیت را در یادگیری بیشتر  .269

. تلاش برای داشتن نگاه غیر واقعی  2   . پرسیدن از دیگران1

. همه موارد4   . گرفتن بازخورد دیگران 3

است. همه موارد در افزایش خلاقیت موثر هستند. زمانی که شما با دیگران صحیح    4پاسخ  پاسخ تشریحی:  

های جدیدی به ذهنتان برسد که به شود تا ایدهمی  گیرید، باعث  می  کنید و یا بازخورد  می  گو  وبحث و گفت

های روتین کند. همچنین نگاه کردن به موضوع با دیدی متفاوت نسبت به دیدگاهمی  افزایش خلاقیت کمک  

نیز در افزایش خلاقیت موثر است.
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